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ГОІЯНУЮТЬ ЗБУДУВАТИ 
АТ0М0ВИЙ С У № 

ЛІНІЙНИЙ КОРАБЕЛЬ 
Ню Иорк, Н. И. — Член 

Федеральної Морської Радн 
Дж. Джозеф Мінетті промов-
ляв в „Дні Збройних Сил 
ЗДА" в Ню Иорку і заявив, 
що „Юнайтед Стейтс Лайне" 
плянують збудувати новий 
пасажирський атомовий -су-
перлінійннй корабель, який 
свосю величиною дорівнював 
би найбільшому пасажирсько-
му американському кораблеві 
„Юнайтед Стейтс". Цей но-
вий корабель мав би заступи-
ти 26,314 тонновий пасажирсь-
кий корабель „Америка" — 
збудований в 1940 році. Кора-
бель „Юнайтед Стейтс" мас 
посмиість 53,000 тонн, - його 
довжина виносить 990 стіп, і 
він може перевозити 2,000. па-
сажирів. Містоголова кора-
бельної лінії Реймонд М. Ѓікс 
заявив, що при заміні стар-
шого типу корабля тепер тре-
ба думати про те, щоб новий 
корабель був порушуваний а-
томовою силою. Також і голо-
ва Торговельного Морського 
Комітету при Американсько-
му Легіоні Генрі С. Паркі го-
ворнв про можливість будови 
атомового пасажирського ко-
рабля. Він сказав, що збуду -
ватн атомовий корабель змо-

же Сталева Компанія в Бет-
легемі. Мінетті казав, що пер-
шяй атомовий пасажирський 
корабель поставить амернкан-
ську пасажирську .фльоту на 
чоло всіх інших у світі. Пре-
зидент Айзенгавер перший го-
ворив про будову атомового 
торговельного корабля на о-
біді Ассошісйтед Прес в Ню 
Иорку 25 квітня цього року. 
Той атомовий корабель мав 
би бути одночасно виставкою 
атомової енергії для мирних 
цілей і мав би об'їхати всі 
країни світу. Щоб збудувати 
атоиову електрівню для ато-
мового пасажирського кораб-
ля —треба б від 24-ох до 30-
ох місяців часу, і на це треба 
би витратити коло 21-го міль-
йона долярів. Ціла будова а-
томового пасажирського ко-
рабля коштувала б коло 33-ох 
мільйонів долярів, а Його 
швидкість виносила б коло 18 
вузлів. Конгрес не' зайняв ще 
становища до будови атомово-
го корабля, який пропонував 
президент Айзенгавер. Тепер 
приватна американська фірма 
може випередити Комісію А-
томової Енергії і збудувати 
більший пасажирський атомо-
вий корабель. 

Совєти не дають спокою втікачам навіть 
У ЗДА 

Ню Иорк. — Геррі Шворц 
пише в „Ню Иорк Тайме" 
про те, що втікачі з країн 
поза залізною заслоною, з 
яких дехто вже є американ-
ськнмн громадянами, стала 

на— ИНЯЦИРЮМ ^eow^rtwot-----npo^ 
паґанди за поворотом додому 
— „на родіну". Ця кампанія 
почалася два місяці тому, ко-
ли в Східньому Берліні ство-
рнвся окремий комітет під 
проводом генерал-майора Ні-
колая Ф. Міхайлова, до якого 
належить Иосиф Крутій, Му-
ратов та інші. Цей комітет ви-
дав досі два числа чотиросто-
рінкового часопису, що його 
розсилають на адреси окре-
мнх осіб, втікачів із різних 
країн з-поза залізної засло-
нн: України, Грузії, Вірменії, 
Литви, Латвії, Північного Кав-
казу та інших. Провідники ок-
ремих, національних груп 
стурбовані тим, що цей схід-
ньо-берлінський комітет знас 
докладно адреси окремих осіб, 
навіть тих, які недавно зміни-
ли мешкання. Деякі втікачі 
дістали не тільки часопис зга-

даного комітету, але також 
і листи своїх рідних із рідно-
го краю „на родіві" та за-
клнкасться їх до повороту до-
дому, де їм все „пробачать" 
і де знайдуть дуже добру на-
ѓоду до гѓраці. Обраховують, 
що"-в ЗДА -' живуть коло ста 
тисяч осіб, які можуть бути 
предметом цісї найновішої со-
встської пропаганди. Та це 
число може бути навіть і бі-
льше, бо заклики до поворо-
ту „на родіну" дістали навіть 
і ті особи, які прибули до ЗДА 
між першою і другою світо-
вими війнами. Найцікавіша 
риса цісї нової совстської про-
паґанди — це те, що її авто-
рн дуже цікавляться тими вті-
качами, які не належать до 
російського народу. Представ-
ники окремих народів заявля-
ють, що ця совстська намова 
до повороту „на родіну" не 
матиме успіху, одночасно во-
ни думають над тим, яких 
рротизаходів треба б ужити 
для повної компромітації най-
новішого трюку і шантажу 
представників російської ко-
мунісгнчної тюрми народів. 

Снідав і вечеряв в Лос Анджелесі й обідав 
у Ню Йорќу 

Лос Анджелес, Каліфорнія, дині 5:26:18. Лейтенант Кон-
— Пілот Крайової Гвардії 
ляйтенант Джан М. Конрой 

рой прибув на летовище „Мі-
челл" під Ню Порќом в ѓод. 
2:22:05 пополудні, а відлетів 

здобув, рекорд, перелетівши } з Н ю И о р к у в гол 2:57:40 
від ранку до вечора з Лос і п 0 полудні. Пілот Конрой ле-
Анджелесу до Ню Иорку і 
назад, зробивши 5,085 миль 
впродовж 11-ох годин. 26 мі-
нут та 33-ох секунд. Він від-
летів із Лос Анджелесў після 
сѓідайќў в 5:59:45 годин вран-
ці, а повернувся ввечорі в го-

тів сам на машині типу F86A, 
яку прозвано „Каліфорнійсь-
ннм Бумерангом". Після до-
конаного лету він заявив, що 
його рекорд можна буде неза-
баром перемогти, коли тільки 
буде сприятливий вітер. 

ПОЧАЛИСЬ НАРАДИ ГОЛОВ-
НОГО УРЯДУ У.Н.СОЮЗУ 

У понеділок, 23-го травня, 
почались звичайні річні нара-
ди Головного Уряду Україн-
ського Народного Союзу. На-
ради відбуваються на Союзів-
ці, вакаційній оселР"УНС біл.ч 
містечка Кергонксон у стейті 
Ню Иорк, яка вже з кінцем 
цього тижня почне свій третій 
з черги вакаційниіі сезон, хоч 
формаќльне відкриття, з уро-
чястнм посвяченням нопоза-
куплених будників, відбудеть-
ся щойно в ̀ неділю, 12 черв-
ня. В нарадах Головного Уря-
ду УНС. які 'триватимуть у-
продовж тижня, беруть участь 
члени Головного Екзекутнв-
ного Комітету: головний пред-
сідник Дмитро Галичий, за-
ступники голови предс. адв. 
Михайло Пізнай і Геновефа 
Зепко - Жеребняк, головний 
секретар Григорій Герман та 
головний касир Роман Слобо-
дян; члени Головної Кон-
трольної Комісії: д-р Володн-

мнр Ґалан (Филаделфія), 
інж. Степан Куропась (Шика-
го), Іван В. Іванчук (Діт-
ронт), Петро Кучма (Ню 
Иорк) та Володимир Коссар 
(Вінніпег, Канада); члени Го-
ловної Ради: Дмитро Шмаґа-
ла (Клівленд), Іван Коколь-
ський (Вунсакет, Р. Ай.) адв. 
Анна Чопик (Маттапан, 
Мас). Марія Демйдчук (Ню 
Иорк), Андрій Джула (Фер 
Овкс, Иен.), Тарас Шпікула 
(Шпќаго), д-р Ярослав Па-

дох (Магва, Н. Дж.) , Василь 
Гузар (Рачестер), Володимир 

Дідиќ (Дітройт), Микола Да-
внскиба (Маттапан, Мас) н 
Олена Штогрнн (Филадел-
фія), як теж редактор „Сво-
боди" А. Драган та редактор 
„Юкрейнісн Віклі" Ст. Шу-
мейко. На порядку нарад 1 
звіти всіх їх учасників, обго-
ворення тих звітів та відпо-
відні рішення і ухвали для 
добра організації. 

Московські відвідини в Тіта підбадьорять 
сателітів 

У НЮ ЙОРЌУ ВШАНОВАНО ПАМ'ЯТЬ 
СИМОНА ПЕТЛЮРИ 

Ню Иорк. — 3 нагоди 29-х 
роковин трагічної смерти Го-
лови Директорії й Головного 
Отамана Військ УНР, Снмона 
Петлюри, відбулась у Ню 
Иорку в суботу 21 ц.м. в залі 
Вашингтон Ірвінґ Гай-Скул 
Академія з промовами та 
мистецькою програмою. Від-
крив Академію ген. шт. полк. 
А Валіський, майже в ціло-
сті віддеклямував Франково-
го „Мойсея" Микола Дзя-
бенко, після чого Борис Рже-
пецькяй виголосив доповідь, 
перевівши паралелю поміж 
убивством Линколна й Пет-
люри і значенням тих актів 
терору для американського й 
українського народів. У кон-
цертовій частині виступило 

четверо солістів: М. Мін-
ськнн (баритон), Вал. Ба-
кум (тенор), М. Ольховнй 
(бас) і Ганна Шерей (мец-
цо). Закінчив Академію від-
співанням 4-х пісень міша-
ний хор з української право-
славної церкви св. Володимн-
ра в Ню Иорку під орудою 
В. Завітнеаича, який теж за-
початкував Академію Амери-
канським Гимном. Відспівая-
ням Національного Гимиу за-
к і вчилась Академія, яка зі-
брала поважну спільність 
присутніх, між якими були 
през. д-р Ст. Витввцький, пра-
вославні архнспископи Мсти-
слав і Ігор та багато чільних 
громадян з усіх земель Укра-
Ї Н И . . .`-‡М 

^ - ^ . 
Відзначення 30-річчя поетичної творчости 

Євгена Маланкжа у Филаделфії 
Филаделфія. — Українсь- лодимиром Дорошенком вітав 

Ювілята від лїтературно-мис-кий Літературно - Мистець-
кяй Ќлюб у Филаделфії від-
значив 30-річчя появи першої 
збірки поезій видатного укрз-
їйського поета і письменнн-
ка"Євгена Маланюка „Стилет 
і стилос" і водночас із цим 

тецької громади у Фнладел-
фії, ред. Богдан Кравців, який 
у своєму слові дав короткий 
огляд поетичного дорібку Єв-
гена Маланюка і висловив 
сподівання, що Ювілят збага-

тридцятиріччя його поетичної ; тить нашу літературу даль-
творчости окремим вечором, 
влаштованим в суботу 21-го 
травня в залях Дому Союзу 
Українок. Після відкриття ве-
чора головою Ќлюбу дир. Во-

шими новими цінними твора-
ми. Після привітань Євген Ма-
лашок відчитав низку поезій, 
що їх приймали присутні ряс-
ннми оплесками. 

В АМЕРИЦІ 
ф Палата Репрезентантів у-

хвалила повернути видатки на 
лікування в сумі 1.200 долярів 
найстаршому ветеранові грома-
дянськоі війни, 108-річному Ал-
бертові Вулсонові. Вулсон живе 
в Дюлк)ті, Мінн. 

# Виконали Комітет Амери-
рнкаиського Технічного Това-
рнства ухвалив резолюцію, в я-
кій домагасться, Щоб уряд ви-
дав поштовий значок для від-
значеявя недавно померлого 
науковця Алберта Айнштайна. 

# Пані Робѓ†ѓѓ Корўм з Луїс-
віллу 5 червня 1954 року наро-
днла двоє близнюків, а 11 міся-
ців пізніше ще двох, знову близ-
нюків. отже четверо дітей впро-
довж 11-ох місяців. Але батьки 
цим не журяться: він с фарма-
цевтом, а вояа медичною сест-
рою І обос добре заробляють. 

# ' АргеятянсьіагіІ президент 
Хуаи Д. Перон захворів на ін-
флюенцу І лежить в ліжку вже 
другий день. 

і Одна жінка купувала тро-
янди для своєї приятельки. Вка-
зуючи на гарний кущ, вона за-
пнтала, як зветься цей гатунок 
троянд, „Прваідмгт ААзднга-

вср", — відповів власник теп-
лнці. Жінка змішалася і попро-
сила дати собі Інші троянди, 
бо, мовляв, „П приятелька — 
демократка". 

# Ді'мократичшгй С є я а т о р 
Гіобсрт Г. Гомфрі пропонус ви-
давати власникам малих фарм 
урядову допомогу в розмірі 90 
відсотків паритету, а власникам 
великих — в меншому паритеті. 

ф Департамент р і л ь н нцтва 
цього року займе ще ЗО' кораб-
лів, які стоять на ріці Гудсові 
недалеко Ню Иорку, на склади 
пшениці з нових жнив, поки 
фармери не побудують нових 
збіжжевих магазинів. 

ф Президент Айзенгавер ча-
стував сніданком 15 представ-
ииків держав НАТО, які при-
були до ЗДА з урядовою ВІЗИ' 
тою. Група цих дипломатів вже 
оглянула Головну Кватиру ко-
манданта морських сил МАТО 
в Норфолку. Вірджінія. 

# У Гватемалі заарештовано 
п'ять осіб, які плянували змову 
проти президента Карлоса Кас-
тілля Армаса. Шостий змовник 
втік до будинку амбасадя Ель 
Сальвадору. 

„Сила для втримання миру" 
Дня Збройних Сил 

Ню Иорк, Н. И. — 21 трав-
ня відзначувано в ЗДА і за-
кордоном „День Збройних 
Сил ЗДА", якого гаслом бу-
ло „Сила для втримання мн-
ру". В Ню Иорку коло 30,000 
умундурованнх осіб взяли 
участь в параді по П'ятій 
авеню. Найбільшу увагу 150,-
000 глядачів притягав відділ 
кадетів із Військової Академії 
з Вест Пойнту, який всилі 
2,000 осіб брав участь у по-
ході, та 125 літаків, які з по-
вітря „охороняли." параду. 

гасло 
Десятки тисяч осіб звиділи в 
порті бойовий корабель „Вис-
консін" та три нищильникн. 
В Кензас Ситі промовляв се-
кретар арміл Роберт Т. Сті-
венс, який закликав до роз-
будови військових резерв 
ЗДА. В Кемдені, Ню Джерзі, 
промовляв крайовий ќоман-
дант Американського Леґіо-
ну, який домагався, щоб аме-
рнканський уряд негайно ста-
рався про звільнення амери-
канських вояків з кому'ністич-
ного полону. 

Београд. — Приїзд до Бе-
ограду наприкінці цього міся-
џя з відвідинами у Тіта най-
вищнх московських достойии-
^іо, на чолі з Нікітою Хр)тцо-
fiii.M і маршалом Булѓа ні ним 
може мати поважні наслідки, 
рнріпивши „бунтарські" у від-
ношевні до Москви настрої в 
сателітських країнах, — па-
нус такни погляд серед юго-
славських комуністів. Його 
потвердив коротко юґославсь-
киії амбасадор у ЗДА, Лев 
Матес в інтервю. Ті відвідини, 
виходить з отих голосів, да-
дуть наявний доказ праяиль-
ностн тактики Тіта, який, не 
лякаючись гніву Москви й 
підпорядкованого їй Комін-

форму, спротивився слуха-
тись сліпо московських при-
казів та унезалежнив політн-
ку Югославії цілком від Мос-
кан, наблизивши державу до 
Заходу та зв'язавши її в Бал-
канському пакті з ворожими 
Москві Греціќю і Туреччиною. 
Минулої суботи московська 
„Правда", так мовити офіціії-
но, ‚‚реѓабілітувала" югослав-
ську комуністичну партію і 
режим Тіта. признавши, що 
хоч існують „поважні різни-
ці" в деяких пунктах здінсию-
ваиня комуністичної програ-
ми в Югославії і Совстському 
Союзі, але, зрештою, с також 
стільки спільного між ними, 
що треба вважати спільною 
їхню ідеологічну базу. 

І ден передбачує вже другу конференцію 
з Булґаніним 

Лондон. — Англійський 
прем'єр Антоні Іден заявив, 
що англійський уряд уважас, 
Що переговори з Совстами 
про „замирення" триватимуть 
довгі місяці. Висловлюючи 
свою радість з приводу запо-
відженої зустрічі „найбільшої 
чвіркн (голов урядів 4-х вели-
кодержав), яка відбудеться 
імовірно в липні або серпні 
ц. р. у Швайцарії, Іден запо-
вів, що він готов поїхати на 
ще одну таку зустріч, якщо 
вона буде потрібна, передба-
чаючн тим самим, що на тій 
одній конференції президен-
та Айзенгавера, і прем'єрів 
Англії, Франції і СССР не 
екінчиться. Свою заяву Іден 
склав в останній великій пе-
редвиборчій промові. В най-
ближчиЙ четвер англійський 
нарід вирішить у виборах до 

парламенту, чи при владі мас 
залишитись к о н̂ с ервативна 
партія з Іденом, як HacTj-пнн-
ком Черчила у проводі, чи ма-
ють верні'тися до влади соці-
ялісти з Партії Поаці, якої го-
ловою с кол. прем. Етлі, а лі-
дером лівого крила Енюрни 
Беван. Міністер фінансів в у-
ряді їдена, Батлер, виступив 
гостро проти можливосте по-
вороту Англії до соціялістич-
них господарських експери-
ментів. У своїй господарській 
програмі Іден в імені консер-
ватистів заповів, що на випа-
док залишення при владі, у-
ряд будуватиме щорічно по-
мешканя на 200,000 осіб, аж 
до переможений метќальної 
скрути, дасть у нових шкіль-
иих будинках мільйон місць 
для учнів, поправить систему 
шляхів та переведе інвестиції 
в колоніях. 

МОСКВА ХОТИА Б ВТЯГ-
НУТИ ЗАХІД У БЕЗКО-

НЕЧНІ БАЛАЧКИ 
„ПРАВДА" НЕВДОВОЛЕІІА ПІДХОДОМ АЛІЕРИ-
КАНСЬКОГО УРЯДУ Д О ЗАПОВІДЖКНОЇ КОНФЕ-
РЕНІЏХ „4-х НАПБШЬПгаХ". — СПОДІВАЮТЬСЯ 

НОТИ ПРОТЕСТУ ВІД СССР ЩОДО П Л Я Ш В 
ЗАХОДУ 

Москва. — Впродовж двох-
трьох днів неможливо буде 
поважно прнзадуматнсь над 
існуючими великими, міжна-
родними проблемами — нарі-
кас московська „Правда", пи-
шз`чи про плян західніх аль-
янтів, як мала б відбутись 
найближча конференція по-
між головами урядів 4-ох ве-
ликодержав. Вона закидає 
Америці просто „нерозу'мні 
домагання, однаково щодо 
часу, як і місця конференції". 
Тому, що московська „Прав-
да", офіціоз Ком. Партії Со-
встського Срйзу, своїми ви-
ступамп здебільша заповідає 
аналогічні офіційні акції со-
встського уряду, закордонні 
кола сподіваються, що в най-
блнжчому часі совстськнй 
уряд офіційною нотою займе 
негативне становище до про-
позиції відбути конференцію 
„найбільшої чвірки" на нев-
тральному терені Швайцарії 
та обмежити згори ЇЇ час три-
вання до двох-трьох днів, з 
тим, щоб ділові наради пере-
водили потім міністри закор-
донних справ на пізнішій 
конференції. Стаття „Правди" 
вказує, що совстськнй уряд 
хотів би, щоб през. Айзенга 
вер, совстськнй прем'єр Бул-
ґанін. англійський прем'єр 
Ідей і французький прем'єр 
Фор. маючи при собі своїх мі-
ністрів закордонних справ 
відразу повели ділові наради 

Вільний світ-праці відкидає співпраіуо 
з комуністами 

Відень. — Конгрес Міжна-
родної Конфедерації вільних 
професійних спілок відкинув 
заклик контрольованих кому-
ністами робітничих юній, щоб 
спільно виготовити ‚‚чартер" 
основних прав робітників. Ге-
неральннй секретар названої 
Конференції, голландець И. 
Г. Ольденбрек, назвав кому-
ністнчну пропозицію „гіпо-
критичною пропагандою". Він 
виступив гостро проти кому-
ністичної системи контролі 
робітничого руху авторитар-
нимн комуністичними уряда-
ми та проти невільничих умов 
праці в комуністичних держа-
вах. Відповідь Міжнародної 
Конференції вільних профе-
сійних спілок, які разом ре-

й продовжу'вали їх так довго, 
аж поки не осягнули б якесь 
порозуміння. З Вашингтону, 
з ігівофіційних кіл повідомля-
ють, що Молотов, стрінув-
шпсь 14 травня ц. р. у Відні 
з нагоди підписання договору 
про Австрію, погодився у 
принципі на плян західніх 
альянтів, щоб конференція 
названих 4-х голов урядів 
мала характер інформаційної 
виміни думок і з'ясування 
становища та ствердження 
тих спірних точок, в яких 
треба бп далі переговорювати 
дипломатичним шляхом або 
на окремій конференції мініс-
трів закордонних справ. Що-
правда, Молотов не дав офі-
ційної відповіді і тому совст-
ський уряд формально мас 
право зайняти тепер інше 
становище. Хоча в цій справі 
всі три західні великодержа-
ви мають одностайний по-
гляд, „Правда" критикує ли-
ше З'сдинені Держави. За ін-
формаціямн а м є р и к енської 
преси, Америка погодилась 
би також на Стокгольм, як 
місце конференції, зате від-
кидає Відень, вважаючи, що 
Совєти, пропонуючи Відень 
хочуть витягнути з цього 
пропаґанднВиі атути для сво-
сї „невтралістичної" тези. 
З'сдинені Держави вважають, 
що їх президент не може бути 
поза межами держави довше, 
як три-чотири дні. 

можливе перетря 
Вашингтон. — В обширі ком покривається а станови-

презентують 64 мільйони ро-1 протоки Формози можливе пе- щем през. Айзенгавера, що 
ремяр'я, якщо китайські ко-1 його президент висловив на 
муністи припинять свою аг- своїй останній пресовій кон-
реснвну ворожу акцію — за-1 ференції. Заява амбасадора 
явив націонал-китайський ам- І Ќу є першою примирливою 
басадор прн уряді ЗДА. Вел- заявою будь-якого націонал-

бітників в кількадесяти краї-
нах усіх континентів, уважа-
сться — коментує „Ню Иорк 
Тоймс", як відкинення робіт-
ничим світом ТІЄЇ політичної 
лінії, що її прийняли голови 
велнкодержав, які признають 
можливість ..співіснування" у 
принципі й' годяться на пере-
говорн про це з комуністнч-
ними вожаками. На тому Кон-
ґресі, що тепер відбувається 
у Відні, панують різкі анти-
комуністнчні настрої, а за ку-
лісами йшов тільки спір за 
стилізацію відмовної відповіді 
комуністам — гострішої, чи 
лагіднішої. Названий гене-
ральний секретар заступає 
„гострий курс" проти кому-
сістів. 

Обіцгоють нагороди і погрожують карами 
Москва. — Совстськнй у-

ряд проголосив великі наго-
роди для всіх сільськогоспо-
дарських робітників, щоб за-
охотнти їх до посиленого ви-
рощування кукурудзи. Водно-
час установлено суворі кари 
для тих, що „відставатимуть" 
в цій ділянці. В окремому 
„указі", виданому дня 21 
травня ц. р. совстськнй уряд 
і центральний комітет кому-

Борпус кадетів Військової Академії ЗДА у Вест Пойт` взяв участь у нараді, що иідбу-
лася зпрнводу дйя збройних сил в суботу 2 І травня ц. р. в Ню Норку. В параді, крім 
2000 кадетів, виступало ще 30,000 членів р ізних військових формацій, чоловіків І жінок. 

Супроводжало параду 125 бойо них і бомбардувальних літаків. 

ністичної партії Совстського 
Союзу обіцюють видавати 
колгоспнпкам і робітникам 
МТС 1 5 ^ кукурудзяного вро-
жаю поза нормальною опла-
тою за трудодні. В іншому 
„указі", виданому в середу 
минулого тижня, погрожуєть-
ся, що совстськнй уряд не то-
леруватиме будь-яких відста-
вань в сіянні і вирощуванні 
кукурудзи, що є найважливі-
шим завданням в СССР. Вод-
ночас із цим орган совстсько-
го міністерства сільськогоспо-
дарських справ „Сельскос ха 
зайство" повідомив, що звіль 
нено з посади одного директо-
ра совхозу і покарано кількох 
інших за Те, що дозволили са-
дитн курудзу „невідповідтіми 
методами". Суворе покарання 
цих „кукурудзяних злочнн-
ців" мас бути осторогою для 
всіх тих, що занедбуватимуть 
чи саботуватимуть внрощу-
вания кукурудзи. В 1954 році 
вирощено в СССР 3.500,000 
гектарів кукурудзи, але цьо-
го року, совстськнй уряд і 
партія, щоб збільшити пого-
лів'я худобн, наказали збіль-
шитя у вісім разів засівну 
площу кукурудзи. 

лінґтои Ќу в телевізійному 
інтервю. Націонал-китайський 
дипломат ствердив, що націо-
нальний уряд Чіянґ Кан-ше-
ка на Формозі лише борони-
ться перед атаками комуністів 
і коли ці останні перестануть 
атакувати, то н настане пе-
ремир`я. Таке становище ціл-

китанського діяча, бо до цьо-
го часу націона.чьні китайці 
взагалі відкидали думку про 
перемир'я з комуністами, вва-
жаючи, що війна повинна 
продовжуватися аж до визво-
лення китайського суходолу 
від комуністичного пануван-
ня. іѓ 

Дальші арештування католиків в Аргентині 
Буенос Айрес, Аргентина. 

- Часопис „Критика" пові` 
доиляс, що в Аргентині від-
буваються дальші арештуван. 
ня священиків та членів Ка-
толицької Акції. „Критика" 
повідомляє, що заарештовано 
двох ченців із підміської ко-
легії за те, що вони „були 
зв'язковими між Католиць-
кою Акцією та опозиційними 
політиками, між якими с й 
комуністи". Поліція хоче не 
допустити до поширення 
.Відкритого листа народу до'становища?" 

президента Перона". В цьому 
листі пишеться про те, що 
президент завжди заявляє, 
що він все робить для „добра 
народу". В листі є цілий ряд 
запитів, між ними і такі: „чи 
це нарід домагався зменшен-
ня платень, щоб за ті гроші 
ставити мармурові, бронзові 
і золоті статуї президента Пе-
рона?", „чи це нарід хоче, 
щоб президент мав біля себе 
дорадників, які є звичайними 
злодіями і не годяться на свої 

В С В І Т І 

АРХІШЕНКО ЗНОВУ ГОС-
ТЕМ Л. М. ЌЛЮБУ 

В НЮ ПОРЌУ 
Ню Иорк. — Минулої п'ят-

ннці відбувся в місцевому Лі-
тературно-Мистедькому Клю-
бі товариський вечір, гостем 
на якому був світової слави 
український мистець-різьбар 
Олександер Архнненко. 

Џ Нґо Дійѓ Дісм, південно-
в'стнамськня прем'єр, не хоче 
задовольнитись прининігтіо ам-
басадорів ЗДА, Англії і Фрпн-
ціі на проектованій конферен. 
ції цих 4-х дера:ав. бо —- каже 
— такі справи, як відкликання 
французьких війсьі: з ВЧтнаму. 
набори у вільній і комуністнч-
ній частинах краю чи організу-
вання безпеки в Південному 
В'стнамі вимагпкхгь прнианости 
міністрів закордонних справ. 
ЦІ останні не квапляться їхати 
до Південного ВЧ`тнаму. 

ф Княжна Кеќту, тітка коро-
леви Олисавети II, пішла послу-
хатн проповіди славноп) амери-
канськосо провідника-свангелн-
Ста Віллі Граі`ама. Після того 
запрошено Віллі Грагама від-
пранити Богослужбу в каплиці 
королівського палацу у Віидзо-
т у приявності королеви Слиса-
вети И. королеви матери Оли-
сцвети, княжни МарГарет й кн. 
Единбургу. Після Богослужби 
пастор Ґратам був на сніданку 
в королеви. 

ф (?вято Вознеспшя Христо-
вого. зя латинським (грегоріяи-
ським) календарем 19-го ц. к.. 
було урочисто саятковане в Іта-
лії, Австріі. Західній Німеччині, 
Бельгії, Франції й ЕспаніІ. В 
Італії у цей день було закрито 
всі школи, державні й лряаатиі 
установи та крамниці 

ф У нІД( овстсккій Німеччині 
поведено кампанію проти аме-
рик'акськнх ‚-‚каміксів . Комуиіс-

тичний міністер освіти заявив, 
що за протизаконний кольпор-
таж ціпі „злочинноЃ' літерату-
рн каратимуть високими кара-
ми. У Східній Німеччині вільно 
друкувати в часописах карнќа-
тутри й усякі ілюстрації тільки 
за дозволом цензури. 

ф В Японії, у місті КамаАші. 
вибрано посадником колишньо-
го чільного комуніста Томіна 
Сузукі, який дістав від мешкан-
щв цього міста 13,000 голосів, 
тоді як його противник тільки 
П,000. Томін Сузукі був колись 
провідником комуністичного ру-
ху, але вісім років тому покинув 
комуністів і присвятив себе гіе-
дагогіці. Він добре знас Ввропу, 
а перед війною одружився в 
Берліні, де був газетним корвс-
пондептом. з німкенею. 

ф Міжнародний Ч е р в о н и й 
Хрест перебрав під свою охоро-
ну архив, в якому с акти про 
20 мільйонів жертв нацистсько-
го терору. Цей величезний і 
трагічний збір документів мас 
назву ‚.Арользенського архіву". 
від міста Арользен в Долішній 
Саксонії, де розпочато його ком-
плектупаиня актами, знайденн-
мя по різних кацетах і в різних 
німецьких архівах. Зібрая-
ням цих матеріялів та їх пере-
віркою найбільш старались жн-
дівські діячі, але активно допо-
магав цьому західньо-н)мець-
кнй уряд, який врешті погодив-
ся видати його Міжнародному 
Червоному Хрестові. 
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РІЧНІ НАРАДИ УНС 
Учора, в понеділок 23-го травня, почались на „Сою-

зівці" звичайні річні наради Головного Уряду Українського 
Народного Союзу. Правда, річні наради Головного Уряду 
УНС належать до тих ‚‚звичайних" подій в нашому зор-
ганізовнному суспільному житті, які не викликають особ-
ЛНВОІ уваги серед загалу. На цих бо н а р а д а х нікого 
ані не вибирається, ані не скидається, там не проголошу-
сться жадних сенсаційних декларацій і не влаштовується 
маніфестацій. Все йде, можна сказати, своїм порядком. А 
проте, чи може саме н тому, ці наради заслуговують на 
окрему увагу. На це с багато причин. 

Головний Уряд Українського Народного Союзу — це 
сьогодні провід не тільки найстаршої, найбільшої і найсиль-
нішої, але й найбільш стабільної американсько-української 
організації. Це, сказати б, генеральний штаб, що плянус, 
виконує і контролює стратегію рішального фактора в на-
шому суспільному житті. Правда, в останніх часах збоку 
непоінформованнх одиниць були помітні тенденції зменшу-
вати ролю УНСоюзу, були намагання обмежувати її до од-
ної, забезпеченевої частини її статутових завдань. Та цс 
були тільки безуспішні тенденції одиниць, шо не знають 
ані минулого нашої спільноти, ані не здають собі справи 
з її сучасного. . . 

Наведімо деякі приклади. Ми маємо чотири братерсько` 
заломогові організації, які мають, згідно з їхніми статутами, 

НА ТЛІ КРЕМЛЮ І МАВЗОЛЕЮ ЛЕНІНА 
Поїздка американських вс-

теранів, учасників зустрічі 
над Ельбою в дні 25 квітня 
1945 року, до Москви таки 
відбулася. Вони не мали 
правда грошей на дорогу до 
Парижу (від Парижу до Мос-
кви їм заплатив совстськнй 
уряд), і їхали на летовище 
буцімто непевні, чи поїдуть 
чи ні. але в останній таки 
секунді знайшлися якісь аме-
риканські „благодійники" і 
дали дев'ятьом ветеранам по-
трібні гроші на подорож до 
тих. шо відкинули запрошсн-
ня приїхати до Вашингтону. 

Поїздку, що її захопленим 
ініціатором і рушієм був ма-
ловідомий з прізвища, але пі 

американські ветерани були 
..такі схвильовані, що не мог-
ли приховати своїх сліз" і на 
всі лади заповнювали совст-
ськнх „комрадів", що вони 
„об'єднають всі зусилля, щоб 
здійснити клятьбу, дану на 
Ельбі". 

Далі возили американських 
ветеранів по станціях москов-
ського ‚.метро", по синагог'ах, 
по колхозах і всюди амерн-
кипці захлиналися від захоп-
лення, хвилювалися до сліз, 
тиснули міцно руки совстсь-
ким ветеранам. Половський 
зсумупав свої враження в по-
хвалах для Москви, „вслнко-
го міста великої країни", 
Шульмян дякував Совстсько-

шнрокі пнховні. культурні та взагалі громадсько-суспільні І п р о т е з а кілька годин сиділи 

домий із своїх симпатій Джо-'иу Союзові за дану амерн 
зсф Половський з Шпќаго, 
використала Москва — як 
і треба було сподіватися — 
для своєї пропаганди не тіль-
ки в СССР, але вже тут у 
З'сдинених Державах Амери-
ки. Ведені Половським амерн-
канські ветерани, одержавши 
без шуму і паради пашпорти 
і дозвіл державного департа-
менту на їх виїзд до Москви. 
негайно поїхали до совстської 
амбасади у Вашингтоні і тут 
на тлі велетенського портрс-
ту Сталіна й обступивши ві-
домого совстського посла За-
рубіна почали відфотографо-
вуватнсл з пашпортами і ві-
зами в руках, раді, розпро-
мінсні й усміхнені. 

З Вашингтону поїхали з 
пашпортами, але буцімто без 
потрібних грошей на летун-
ські квитки до Ню Норку 

вигідних кабінах літа 
ќа, що повіз їх до Парижу, 
де ними заопікувалися і мо-)ським (!) народами" і ви 
рально і матеріально совст-
ські аґснти чи пак „госпо-
дарі". 

їхалося їм мабуть добре, бо 
як тільки приїхали до Мос-
кви, включили себе негайно 
в апаратуру совстської пропа-
ґандн. Як подає московська 
„Правда" з 9 травня ц. p.. їх 
на' Внуковському аеродромі 
вітали урочисто члени Комі-
тсту совстськнх ветеранів зу-
стрічі на Ельбі і представнн-
ки преси. У своїх промовах 
американські ветерани пере-
вищилн совєтських, бо коли 
останні говорили про „по-

цілі. охоплюють разом понад 110,000 членів, з чого сам 
УНСоюз велику більшість, бо понад 70,000. Ці організації 
та їхні пресові органи становлять хребет і базу, зокрема фі-
нансову. того, що ми називаємо американсько-українською 
спільнотою, як зважити, що навіть найрухливіші інші су-
спільно-громадські організації могли досі дійти до заледве 
трьох тисяч членів. Проте, ці речі відомі, самозрозумілі, і не 
вони є предметом цієї статті. Згадуємо про них тільки для 
прикладу. А коли мова про УНСоюз і його орган „Свободу", 
то вони своєю не тільки реальною силою, але й моральною 
та ідейною настановою стали основою того, на чому базу-
сться наша теперішня загальна консолідація, довершена в 
ряиках ЎЌКомітету. Бо коли інші організації заступають 
більше чи менше виразно визначену суспільну чи політичну 
групу, є більше, сказати б, зрізничковані, то Український 
Народний Союз — це та направду всенародна організація, 
з найбільш оформленою синтезою і всього українського і 
всього американського. Таких синтез не твориться впро-
довж одного дня чи впродовж одної декади. Вони виникають 
органічно впродовж історії і кристалізуються в праці та 
боротьбі. Сьогодні, наприклад, напередодні нашого консо-
лідаційного Шостого Конгресу, тут і там можна почути го-
лоси, які висловлюють більше або менше оправдані побою-
ваннл щодо можливостей „кризи" і т. п. Таких побоювань 
не може бути у відношенні до УНС, бо він не зв'язаний з 
жадними коньюнктурами, хоч від них може в меншій або 
більшій мірі залежати його розвиток. 

Під знаком такої стабільности відбуваються й ножно-
річні наради Головного Уряду та щочотирирічяі конвенції 
УНС. Ясно, що на порядку річних нарад, як і конвенцій, 
стоять в першу чергу організаційні та фінансові справи са-
мого УНС. Загал нашого членства і громадянства призви-
чаєний днвптись на такі справи, як рутину, що повторю-
сться кожного року. Але хто глибше дивиться на наше 
життя і на нашу спільноту, хто хоче збагнути не тільки 
коньюнктури, але й весь наш суцільний процес в розумінні 
„живих, мертвих і ненароджених", той саме тут , у звітах, 
нарадах і рішеннях Головного Уряду УНСоюзу, може по-
бачнтн наш дійсний сучасний стан, бо він побачить його 
у перспективі нашого минулого та в тенденціях нашого 
майбутнього. Тоді він збагне, що проголошувані часто в 
промовах чи роќл ямах слова „в Українському Народному 
Союзі наша майбутність" — є не пустою фразою, але най-
більш реальною дійсністю. 

Це повинен мати на увазі весь наш загал, і цс в першу 
чергу повинні мати на увазі обрані народом члени Голов-
ного Уряду УНС на своїх річних нарадах. Кожне їхнє рі-
шення. що принесе користь УНСоюзові, буде рівночасно 
великою користю для всієї нашої спільноти і для україн-
ської справи, і навпаки, — кожне рішення в користь укра-
їнської справи та українського народу буде рівночасно й ко-
ріістто для УНСоюзу. Персональний склад Головного Уряду 
УНС. що оце зібрався на свої наради, як і вся історія, праця 
та організаційна й ідейна побудова УНСоюзу, дають повну 
Гарантію, що ці наради відбудуться саме під таким кутом 
І шо в такому сенсі будуть обговорені й вирішені всі акту-і провокаційні виступи усяких 
альні справи. ІПорфірісвих і Снль'вашків 

каннам можливість зустрічі з 
с о в єтськими ветеранами. 
Джанстон, Джес та інші за-
хоплювалнся „величним вн-
глядом" підземної станції 
„Комсомольськая - К о л ьце-
вая"„ розхвалюючи красу 
московського „метрополітену" 
і високий рівень совстської 
техніки. Всі разом хвалили 
„чудовий московський балет" 
і купували „сувеніри" — фі-
гуркн балерин — „прекрасні 
зразки роботи русскнх мнст-
ців". 

Увесь час водили їх по най-
кращих московських рестора-
нах. щоб не були вони голод-
ні і спрагнсні. І кожного дня 
не бракувало ні водќи, ні ік-
рн. 

Під час зустрічі американ-
ці підписали „звернення", на-
пнсаис московськими „хазяя-
ми", в якому обіцюють „пра-
цювати для справи дружби 
між американським і совст-

словлюють надію, що такі зу-
стрічі, як у Москві, .‚стануть 
традицією і їх учасники бу-
дуть обмінюватися привітан-
нямн і кожного року збнра-
тнся разом, як друзі". 

На завершення всіх „уро-
чнстостей" американські ветс-
ранн відвідали мавзолей Ле-
ніна і Сталіна і відфотогра-
фувалнся на Червоній площі 
на тлі Кремлівської стіни і 
мавзолею Леніна і Сталіна . . . 

Вернувшися до Ню Порќу, 
щоб відплатитися за запла-
чену Совстами дорогу і гос-
тювання у Москві, учасники 

а. Петрів 

СПРАВА КИПРУ 
Між „знатними відвідува-

що прислухувались 

глнблення взаг.мозрозуміння І поїздки під проводом Полов 
між двома народами", то аме- сьќого поквапилися внступп-
рикамц} висловлювали ба-}ти в телевізійній програмі 
жання „від'їжджати ще біль-
шимн друзями", як були до-
сі, і Половський заявлявся 
вже за ..покращання взаємин 
між двома країнами". При-
їхав на зустріч до Москви із 
далекої Полтавщини навіть 
Григорій Голобородько і по-
тнскаючн руки американцям, 
повторював два слова, що їх 
буцімто розуміли всі: „Тава-
ріщ! Дружба!" 

Потім пішло все за внроб-
леннм совстськпм пляном. 
Американців три години при-
ймалн на бенкеті обильною 
.водќою й ікрою", потому по-

вели на мітинг в Централь-
ному домі совстської армії 
ім. М. В. Фрунзс. де їх га-
ряче вітали совстські ветера-
нп, погрожуючи водночас 
американським ..реакційним 
колам, що пл я ну юті. третю 
світову війну", і балакаючи 
про „відродження тих сил, 
що грабилн і руйиуг;уш Ев-
ропу". Усіх таких пікантних 
подробиць у промопах совєт-
ськнх „тапаріщів" амсрнкан-
ці мабуть не дочували або не 

і розуміли, бо у відповідь на 

‚Страйк іт рнч" із своїми за-
хопленнин вражіннямн, зок-
рсма з „радісним" повідом-
ленням, що сам маршал Со-
коловськнй вітав їх бенкетом 
і запрошував відвідувати 
Москву у майбутньому. 

Про аятиамериканські ви-
ступи в промовах своїх совст-
ських колег американські вс-
теранн, учасники московської 
зустрічі, у своїх виголошува-
ннх у телевізії „враженнях" 
не згадали. А воно не шко-
дило б. Тож балянс зустрічі 
вийшов би вірніший і може б 
й американська публіка збаг-
нула, що Совєтн не внтрача-
ють ні одного зеренця ікри, 
ані теж краплини горілки 
для чиїхось тільки симпатій 
чи гарних очей, і зрозуміла, 
що на поїздці американських 
ветеранів до Москви виграла 
не так „справа миру", як 
справа самої ж таки совстсь-
кої пропаганди. 

ЧЛЕНСТВО В УКРАЇНСЬКО-
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, ЦЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНІЙ! ОГ.О-
В'ЯЗОК І ОСОБИСТИЙ ІНТВ-
Р Е С : В С Т У П А Й Т Е В Ч Л Е Н И 

У . I I . С О Ю З У ! 

нарадам конференції азінсь 
кнх та африканських народів 
у Бандунгу, був теж ар.хн-
спнскоп Макаріос, провідник 
„енозісу" (руху з'сдинення) 
на острові Кнпр. Що привело 
православ. архисрея, ч л е н а 
європейського грецького на-
роду в товариство негрів, ара-
бів. індійців, комуно-китай-
ців? Більшість тих народів 
недавно були, а деякі навіть 
ще сьогодні є колоніальними 
жертвами. Острів Кнпр. що 
його грецьке населення ре-
презснтував архнспископ Ма-
каріос, ще сьогодні є брнтій-
ською коронною колонією. 

Грецьке населення Ккпру 
вже від давна жадало злуки 
з своїм етнічним материком. 
Ці жадання щораз голосніші 
та від 1930 pp. часто приво-J 
дять до заколоту, заворушень, 
та насильства. Приклади ко- j 
лииініх англійських колоні-! 
яльних посілостей, як Індія, 
Палестина чи зовсім недавно 
Сусз, доказують, що англій-
ські політики зовсім тверезо 
та з чисто купецьким розра-
хунком важать з одного боку 
стратегічні та економічні ко-
ристі, з другого ж боку полі-
тичні клопоти та грошові ви-
трати, потрібні для вдержан-
ня тих просторів у „спокійно-
му посіданні". Так діється і 
з Кнпром. На протязі писа-
ної історії, Кнпром володіли 
фінікійці и спштянн, рнмля-
нн й византійці. хрестоносці 
й араби, венеційці й турки і 
вкінці з 1878 р. — англійці, 
одначе населення Кнпру за 
весь той час не змінилось. 
Воно було і є грецьке: сьо-
годні на 500.000 мешканців 
80.3^ це греки, а 17.8% тур-
ки, що осіли тут за час 300-
річного османського володін-
ня. Під час того останнього 
володіння кипрські греки за-
зналн найлютіших пересліду-
вань. На основі договореностн 
про взаємну допомогу з 1878 
о., що її заключнла Англія з 
Туреччиною в протидію ро-
сійській експансії у напрямі 
Царгороду. Кнпр перейшов в 
англійське відання, хоча фор-
мально н далі рахувався за 
османською імперією. Англій-
ці ввели низку адміністрацій-
них реформ, що значно під-
неслн добробут населення. 
Одначе кипрські греки завсі-
дн мріяли про злуку в одне 
з грецькою державою —- про 
„енозіс". У висліді першої 
світової війни Туреччина 
зреклася всіх претенсій до 
Кнпру і з 1925 р. Кнпр став 
бриті йською коронною коло-
нісю. Але та зміна правного 
стану тільки посилила бо-
ротьбу місцевих греків за об'-
сднання — у висліді прийшло 
в 1931 р. до заворушень, що 
потягли за собою адміністра-
ційні репресії та розв'язання 
місцевої законодатної палати. 

Після другої світової війни 
брнтійці пробували наладнати 
співпрацю з населенням, од-
начс покликатгі ними в 1947 
р. Дорадчі Збори пришилось 
уже рік пізніше розв'язати. 
Неспокої тривають далі: нема 
місяця, І, щоб не приходило 
там до демонстрацій, сабота-
жів," арештів і репресій. Про-
відннк місцевих греків архн-
єпископ Макаріос часто їздить 
у Грецію на наради з тамош-
німи урядовими чинниками. 
„Енозіс" знаходить прихнль-
ний відгомін у корінних гре-
ків, що дають моральну під-

дсржку кнпрськнм братам 
частими маніфестаціями, а 
матеріальну — контрабандою 
зброї. Коли брнтійськнй уряд 
Недавно протестував проти 
контрабанди боєприпасів на 
Кнпр грецькими кораблями, 
коментатор грецького радіо 
спитав: що ж на брнтійськнй 
погляд ці кораблі повинні во-
знти — дарунки від св. Мн-
колая? 

СХИБЛЕНЕ ОФІЦІЙНЕ ВИДАННЯ 
З найбільшим признанням 

треба ставитись до праці, що 
її проробила конгресова під-
комісія, яка, під проводом 
конгресмена Керстена, дослі-
джувала імперія лістично-аґ-
реснпний похід московських 
большевиків в Европі. Як ві-
домо, зізнавалн перед нею та-
кож численні наочні свідки 
большевицької агресії в Ук-
раїні, а видана цією Підкомі-
сісю публікація в українській 
справі стала одним із най-

Під кінець минулого року' кращих офіційних докумен-
справа Кнпру опинивсь поѓ 
рсд Об'сдпаинмн Націями. 
Але Асамблея рішила справи 
не дискутувати, лиш відло-
жити „ад калсндас Г{)екас". 
Це рішення греки інтерпре-
тують. як визнання Об'єдна-

тів, що освідомлюють англо-
мовннй світ про українські 
визвольні змагання. 

На жаль, редактори анало-
гічної публікації, виданої ці-
сю Підкомісією, про дослі-
дження комуністичної агресії 

" 'в Польщі, зробили велику ними Націями бодай у прнн 
ципі існування міжнародної кривду добрій славі, якою 
проблеми Кнпру і компетен- втішалася ця підкомісія сво-
ції О.Н. Головною причиною, сю безсторонністю і історич-
чому справи не розглядано. ним об'єктивізмом. У цій пуб-
було переконання західніх лікації про польську справу 
держав, що введення в подіб- відступлено від обох тих за-
ну дискусію всіх аргументів j Сад — об'єктивізму і історич-
моглоб некорисно відбитись на ної правди— і перепачко-
взасиинах між членами з та- вано цілу низку тверджень, 

які, замість вдаряти в мос-
копсько-большевицьких аґре-
сорів. вдаряють в українців, 
фальшиво насвітлюючн від-
носини в Польщі й заперечу-

ким трудом створеної спіль-
ноти НАТО в час. коли най-
більшс треба їх 0ДН03ГІДН0-
сти. 

Англійський уряд сяідомнй, 
що його володіння Кнпром 
не спирається ип волі біль` 
шоста населення. Англійці і РОДНСВОт боцС, м і г б н п о к р и 
пробують ще півзнсобів у вн-І т и в е с ь о^рів с м с р т е л ьннм 
ді автономної ко;і т.ітуі.ї В 
імені кипрійціп та.' ч ні -І` 
архнспископ Макаріос: мир 
на Кипрі може зберегти ті.іь-
ки визнання Брнтгн'сю за 
Кнпром принциѓ!' рамовитня-
чсння. При цьому Макаріос 
зовсім не репре:існтус край-
нього крила квпрського насе-
лення: ті, які вважають так-
тику Макаріоса надто „м'я-
кою", перейшли в комуніс-

сапаном. 
Володіння Кнпром проти 

волі місцевого населення — 
Г{9 великий пасив в англійсь-
кому моральному бюджеті. 
Польшевицька п р о п а гайда 
зручно використовує змаган-
ня Кипру і серед самих кнпр-
ськнх греків і серед колишніх 
колоніальних народів Лзії. 
щоби представляти їм увесь 
західній світ непоправними 

Т"_ЧН_И.Й табІР:^ГС.!^.Р.??СР_Т.^!!'І^періялістами та експлуата-
мітедж - - теперішній губер-
натор Кипру, має досить тур-
бот. 

Займаючи в 1878 р. Кипр, 
Англія робила це з двоякою 
ціллю: з одного боку ство-
рити противагу російському 
просуванню на південь від 
Кавказу в турецькі провінції 
Каре та Ардаган, з другого 
боку придбати військово-мор-
ську базу близько недавно 
тоді (1869 р.) відкритого Су-
езькогФ каналу. І справді, в 
4 роки після зайняття Кипру 
той самий сер Гарнст Волслі. 
що був першим губернатором 
острова, командував англій-
ськими військами, які окупу-
валн Єгипет і забезпечили 
Англії контролю морського 
шляху з Середземного моря в 
Індійський океан. Після від-
кликання англійських військ 
з Суезу — Кипр знову має 
більше значення. 

В обох світових війнах 
Кипр був важливою ланкою 
морської та леѓўнської обо-
ронної системи Брнтійської 
імперії. В останню війну за-

I служив він собі назву „непо-
I топаючого літакоКосця". По-
‚ложений у мігші чно-і`х ід ньому 
кутку Середземного моря, він 
віддалі`ішй у повітряній лінії 
1000 миль від Донбасу, 500 

миль від румунських нафто-
вих піль, 1000 миль від Баку 
та 1200 миль від Магнітогор-
ська на Уралі. Одначе в добу 
атомної стратегії значення 
Кипру. як загалом значення 
баз зосереджених на малому 
просторі, багато зменшується. 
Простором Кипр (1572 ќв. 
милі) вдвоє менший за нан-
меншу — Чернівецьку об-

ласть України. Один поціл 

торами. На Кипрі комуністич-
на партія має численних прн-
хильників, бо слухаючи но-
вих вказівок Москви, кому-
ністи переліцитов}тоть навіть 
скрайніх націоналістів у про-
тибритійській роботі. На вн-
падок з'єднання з Грецією. 
по якомусь часі й у Кипр за-
гостили б господарські злн-
дні грецького материка. Це 
дало б комуністам нових члс-
нів і прихильників. Погані'ляки. 

ючи Історично' відомі правди 
з часів існування Польщі в 
pp. 1919-39. Таким чином бро-
шура „Коммуніст тейковер 
енд оккупейшен оф Поленд" 
(Вашннгтон, 1954) зробила 
злу прислугу, Підкомісії Кер-
стена у справі боротьби з ко-
мунїстичною 'агресією і істо-
рнчною правдою. 

На вступі книжечки с ко-
роткий огляд історії Польщі, 
в якім немає.про Україну ні 
словечка, хоч історія цих 
двох країн тісно зазублюсть-
ся. Щойно 'з чергових розді-
лів про польсько-большевиць. 
ќу війну і про Польщу з pp. 
1919-39 — довідуємося про 
українців. Автори пишуть: 
„Так, як 150„ років тому чи-
нила Польща, бльокуючи ро-
сійський імперіалізм, так і в 
1919 р. виступила Польща 
проти нього. Цим разом ро-
сійськнй гін мав за ціль під-
битн народи балтійські, поля-
ків. українців' і білорусннів 
при помочі нової сильної 
зброї: комунізму. Одначе в 
битві під Варшавою у р. 1920 
большевицька сила заломи-
лася. В березні 1921 р. Поль-
ща уклала з большевнками 
мир у Ризі".` Нема ні слова 
про польсько-український со-
юз з 1920 р. і про союзну Ар-
мію УНР. Далі йде обчнс-
лювання Простору Польщі 
перед і після 1921 p.. при чо-
му у тім обчисленні автори 
попадають в суперечності. Те 
саме діється із статистикою 
населення в Польщі, про що 
мова у 3-му розділі. Польські 
автори подають, що у 1939 р. 
було в Польщі 24.500,000 по-
ляків, а 4.500,000 українців, 
що не відповідає дійсності, бо, 
згідно з урядовим польським 
переписом з 1939 p., подано 
3.336.200 греко-католиків (ук-
раїнців) а 3,762.500 право-
славних, а серед цих останніх 
більшість була теж українців. 
Книжка п. з. „Факти і заг`ад-
нсня польскс", яка є офіцій-
ним виданням польського вій. 
ськового міністерства подає 
цифру поляків у 1931 р. на 
21.993.800. Далі, в названій 
американській брошурі наші -
сано: „Першя польська кон-
ституція з 1921 р. ґарантува-
ла національні'м меншинам 
ті самі права, `що їх мали по-

Втішаючись повною 
господарські й політичні від-
носяяи в Греції с водою на 
млин англійської політики 
щодо Кипру. 

Друга обставина, що здср-
жус англійців покидати Кипр, 
це численна турецька менши-
на острова. Кипрські турки є 
за збереження англійського 
панування. Вони бояться, що 
по прилученні Кипру до Гре-
ції їх рівноправність станс під 
знаком запиту. Провідник 
кипрських турків Фаїз Кай-
мак їздив недавно у Стамбул 
радитись з турецькими полі-
тиками. Туреччина відмови-
лась від усяких претенсій на 
б. посілості османської імпс-
рії. Одначе, як виявила спра-
ва санджаку Гатай (дистрнкт 
Александретта) напередодні 
другої світової війни, ця за-
сада обмежена принципом 
„існуючого стану". Вразі змі-
ня „статус кво" Туреччина 
застерегла собі щодо них го-
лос. Реалізація енозіс поста-
вила б турецько-грсцьку при-
язнь. існуючу від 1930 p.. на 
важку пробу. Англійський 
уряд побоюється, що це довс-
ло б до значного послаблення 
протнбольшевицького оборон-
ного фронту на цьому важли-
вому відтинку. 

Михайло Островсрха 

НА КРУТОМУ ЗВОРОТІ 
З пожовклих сторінок 

1939—1940 

(31) 
Піл перших днів приходу топада 1939 року, коли я ще 

большопнкіп до Львова відбу-,був у Львові 
вагться тут організація „ук-
раїнського" університету. Ця 
організація, а радше реорга-
нічаціа польського унівсрсн-
тету на український, іде пн-
няво, большевики зволікають. 
Проте, молодь масово залнсу-
сті-ся на студії. Правда, ба-
гато с таких, що запишеться 
а за двп-три дні вже птік на 
Захід. В університеті відбупа-
сться багато мітингів, деякі 
џ драматичному напруженні. 
ЯК Я вже згадав. Професорів 
поляків — звільнено. Вже 
призначено українців, між їн-
шими: Кирило Студннський, 
Михчй.`іо Возняк. М. Музина. 
М`ірі.чі Панчншпн, Л. Пас-
терна.и. Ка.інног.нч - про 
якого кружляють неприємні 
ЯІсті — і Іляріон Сзснціць-
КЯЙ. Це все діялось до 8 лис-

Мнкола Голубець - нсзви-
чанно здібний своїм усесто-
роннім знанням, непоганий 
журналіст, талановитий пись-
мснннк. тонкий мнстецтвозна-
пець Ў`країќн, але, як люди-
на, дивно сентиментальний 
цннік, дістався на давно 
вижидану ним працю: днрек-
тор Міського Львівського Ар-
хіву. Бодай раз. Мольо, у 
житті задоволений! Але, чи 
ювго він на тім місці втрима-
пться? Він же большевнком 
ніколи не був і не є, на вся-
чі, зокрема такі ідеології, гля-
дить Із глумом . . . 

Як уже згадав я -— проблс-
му бгзробіття большевики 
розв'язують у себе зовсім ра-
дикально: мітинги і хвости 
біля крамниць. Але вже по-
чали забирати наших людей, 

робітників та інженерів, на 
роботи до Донбасу. ІЦоб зму-
чену і фізично вичерпану лю. 
дину ‚.зрушити" до продук-
тнвнішої, видайнішої праці, в 
них завели стахановщину. На 
Заході якась така стаханов-
щнна незнана й невидана: 
робітник живе в таких внгід-
ннх, фізичних і матеріяль-
них, уиовннах, що мас силу 
працювати нормально і ного 
праця є вндайна, корнети 
приносить більше, ніж боль-
шевицька стахановщнна. То 
й не диво, що наш робітник 
і наш інженер їм придасться 
тепер. Але той. кому це лн-
шс вдасться - втікає звідті-
ля. з того Донбасу, назад, до 
Галичини. З таким одним 
„втікачем" говорив я: він до-
сить „синтетично" сказав: 

— В нас худоба краще жи-
ве, як там людина! 

Усі більші посілості, двори 
й фільварки вже поліквідо-
вано. В цій ліквідації не всю-
дн брали участь наші селяни, 
господарі, хіба під загрозою: 
еаботажнст. Але в ліквідації 
більших маєтків брала всюди 
участь наша сільська голота. 
В цім випадку большевики, 
вірні своїй демагогії, кинули 
гаслом: „Це все ваше!" І сяк, 

і так. прийде колективізація, 
усе заберуть від селян, хо-
ча б і від цієї голоти, і у ко-
лектив заженуть. Але. щоб 
на початках мати за собою 
цю голоту, то: „Беріть! , це 
все ваше!" В 1917 і 1918 ро-
ках це інакше звучало: „Граб 
наґраблсннос!" І так, увесь 
добробут, на якому завсідн 
спирається здорове й нор-
мальне життя цілої країни, 
йде напропаще. Наприклад: 
найкращі стада расових, здо-
рових, раціонально й уміло 
годованих корів пороздавали 
голоті, і така корова вже по 
кількох днях, замість 20-30 
літрів молока денно, дає 3-4 
літри; усі найкращої раси бу-
гаї вирізали на м'ясо. Свині, 
вівці, птаство все розділили. 
роздали. А все збіжжя забра-
ла держава, бо мусить — по 
договору! — дати Гітлерові. 
Цілі простори ланів лежать 
облргом. І так твориться 
брак: товщів, молока, м'яси-
ва. збіжжя і . . . приходить го-
лод. Чи ж і тут не свідома 
господарка на руїну україн-
ської землі? На руїну укра-
їнського села, цієї основи на-
шого національного існуван-
ня? 

Львів „на око" україпізу-

'сться. Усюдн українські на-
пнсн. При переходах вулиць 
видніє: „Перехід-Пшейсьцс". 
По трамваях, їдучи, сидять 
молоді панни, жиди й деякі 
поляки, і вчаться по-україн-
ськи. Польська маса з цього 
глузує — де може словесно, 
де не може, то хоч поглядом. 
Але зміст життя Львова вже 
починає бути московський. З 
голосників реве московська 
мова, на вулиці усі совстці 
говорять по-московськи. Ли-
ше де-не-де солдати між со-
бою говорять чистою нашою 
мовою. 

Якось ранком, десь при кін-
ці жовтня, зустрічаю на ву-
лнці Зіморовнча д-ра Мироиа 
Коновальця. Ішов він, похи-
лпй та задуманий, швидкою 
ходою. Побачив мене і: 

— Ти ще тут? 
— Ще. Мирене! Може й 

твоя вина: був у тебе двічі, 
не застав, постійно на с е л і . . . 

— Знаєш, треба бути в ста-
рого батька. — А по хвилині 
мовчанки: — Треба б тікати... 

— Не „треба б", а треба! 
Мн давно повинні були вже 
втекти. Душевно я розгубле-
ннй, але ти, як бачу, один 
жах! 

— Та, лихо його знає, як 

тут рушитись? - знетерпе-
ливлено обрушнвся Мирон 

— Простісінько: рішитись 
і: в дорогу! 

Мирон на цю тему' змовк. 
Ми перейшлися ще декілька 
разів по вулиці Зіморовнча і 
стали прощатись. Умовилися, 
„про що" ми говорили тепер, 
якби нас ‚тут же притиснули 
ґепісти. Крім цього, умовився 
я з ним, що зайду до нього, 
може й завтра, знайшовши 
певніший контакт до втечі на 
Захід. 

По дорозі йдучи, зайшов я 
ще до знайомих із Каменя 
Довбўша — до проф. Гавс-
штайна і до його дружини. 
Були це висококультурні лю-
ди, незвичайно чесні і релі-
гійні. Вони також продуму-
вали — як вирватись на За-
хід. щоб оминути Гітлера, 
який тоді вже був безмнло-
сердний для жидів. У пп. 
Гавсштайнів я хотів нав'яза-
ти якийсь контакт із утікача-
ми на Захід. Він таки зараз 
подав мені вістку, що пані С. 
Кшеміцька таки буде втіка-
ти 'на Захід і питалась за 
мною, щоб разом із її гурт-
ком, іще двоє мужчин, стар-
шия польської армії, втікав і 
я. Послухав я, передумав ycej 

і рішився не утікати з ними: 
псі чужі.'` не знаємось взасм-
но, небезпечно. 

А перебувати довше у 
Львові я вже не міг. Уже ста-
вало на душі лячно-моторош-
но. Ніхто в совстах не ляка-
ється кулі, смерти. О, ні! 
Але страх перед совстськими 
казяматами, перед ҐПУ, пе-
ред Соловками, перед вира-
фінуваними тортурами не да-
ють спокою людині — гаряче 
і холодно стає, як про це 
згадати, уночі сон із повік 
зганяє. Щойно прийде день, 
людина якось живіше дихає 
і на світ ясніше глядить. А 
знову всчір-ніч, знову холод-
на, бсзмнлосердна непевність. 
Кожен рух на вулиці, авто чи 
повіз, викликують у мені 
жах: не по мене це?! І пере-
думую усі „за", усі „проти", 
всі можливі запитання і від-
повіді. Вичуваю одну пев-
ність: зачеплять мене за що 
лише захочуть: за УСС, за 
службу в Українській Армії, 
за публіцистичну діяльність: 
немає виходу! І я шукаю 
зв'язку з утікачами — щораз 
важче, люди вже зашнфро-
вуються. 

(Продовження буде) 

свободою культурного і релі-
гійного розвою, ті групи ма-
ли свою власну шкільну сис-
тему і представників у парля-
менті н у місцевій самоупра-
ві. Польський уряд на про-
тязі 1939 р. удержував коло 
3000 українських шкіл". 

Як виглядали у практиці 
польські конституційні ґаран-
тії, про те свідчать численні 
публікації не тільки україн-
ські. але й англомовні про 
польську шкільну, земельну, 
статистичну, адміністраційну 
н віроісповідну політику в pp. 
1919-39 та про зламання між-
народннх і -сЬоіх власних за-
конних зобов'язань супроти 
українців. З 2,964 українсь-
кнх народних шкіл, ще існу-
валн в дні переходу під во-
лодіння Польщі залишилося 
на 1 грудня 1930 р. лише 134. 
Доведено де- такого абсурду, 
Що український університет 
мусів критись у катакомбах 
Цсркпи св. Юра та по інших 
криївках. Восени 1930 року 
польське військо і поліція 
перевели „пацифікацію" За-
хідньоі України, катуючи чо-
ловіків і жінок, духовннків. 
селян і інтелігентів. В актах 
кол. Ліѓн Націй у Женеві є 
документи із днів тієї сумної 
доби Польщі. 

Поданий наприкінці бро-
шурн гурт польських авторів 
поодиноких розділів містить 
відомі нам добре прізвища 
польських генералів, з яких 
деякі проявляли явно свої уќ. 
раіножерні настрої. Є там теж 
Д-р 3. Стипулковський. який 
в „Інвітейшсн ту Москау" 
описує свої уросння про те. 
„як дика, українська дивізія 
мордувала поляків під час 
варшавського повстання", — 
є теж тут і ветеран прогяук-
раїнського шовіністичного по-
ходу і грабар українського 
шкільництва д-р Станіслав 
Ѓрабський. Цей останній під 
впливом польської політичної 
трагедії перейшов еволюцію 
своїх поглядів. У книжці „Ќу 
новен дродзе дзсйовей". Вар-
шава 1946 p.. він написав: 
„Нам нема чого континуватн 
польську політику від моря 
до моря. Нашою помилкою 
було те, що у договорі в Ризі 
1921 р. мя домагалися такої 
границі на вході, яка вклю-
чала до Польщі коло 7 млн. 
українців і білорусннів. Це 
давало Польщі вправді ха-
рактер „моцарства", але рів-
ночасно її ослаблювало. Сьо-
годні мв повинні змагати до 

(Закінчення на стор. 3-Я) 
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О. Зінкеввч, В Михадвчук 

ОДИН ДЕНЬ НА „РОДІНІ" 

СТОБОДА, ВГОТОРРК, 24-го ТРАВНЯ 1955. 

(‚.Смолоскип", Париж) 

(1) 
В п'ятницю, 25 березня, пізно 

увечері ми зійшли в метро, пря-
Мо до телефонної будки. 

— Гальо, готель такий то? 
— Так. 
— Чи можна у вав замовити 

дві кімнати? 
,,— О, ні. нам дуже прикро, 

але всі кімнати зайняті. 
— Може тоді завтра? 
— Підождіть . . . Завтра буде-

мо мати одиў вільну кімнату на 
два ліжка. 

— Прекрасно. . . 
— На яке прізвище? 
Ми назвали наше прізвище. 

т 
Нас огорнуло дивне почуття: 

радість і тривога. Завтра, з су-
боти на неділю, ми проведемо 
цілий день І будемо ночувати в 
тому самому готелю, в якому 
перебувас совстська спорѓова 
команда з п'ятнадцяти осіб. 

Сказавши правду, ми так по-
чувались, якби справді їхали 
„на родійў", передбачаючи всі 
наслідки, які з того могли б 
виникнути. Ми знали, скільки 
було різних скандалів з делега-
ціями. які прибували в, західній 
світ з-поза залізної заслони. 
Але заразом ми не забували, 
що живемо у вільній країні, в 
якій респектусться свобода лю-
липн і в якій большевики не ра-
до йдуть на різні бешкети. 

Ще того самого вечора ми 
відшукали цей готель. Зразу 
ми переконались, що цс один з 
кращих готелів Парижу. Поло-
жснкл його, з нашої точки по-
гляду. добре: навпроти с „біст-
ро", крізь вікно якого ви бачите 
вуличний ру'х і всі двері цього 
готелю. 

Ми зайшли в .‚бістро". На ву-
лиці тихо, спокійно, Майже жад-
ного руху. Пізня година Видно 
— в готелю також малий рух. 
Поруч, на розі якогось будинку, 
— стоїть людина. Вона немов 
закам'яніла, стоїть, не рухасть-
ся. Десь з-поза II плечей вирн-
нула друга постать. Вона прой-
шлась по протилежній стороні 
вулиці раз, другий, десятий. 
Пізніше перейшла на нашу сто-
рону. зупинилась біля нашого 
вікна, обсервус. Пізніше — на 
хвилину зникла, щоб. незабаром 
знову з'явитись. З'явилась ще 
якась темна постать, пройшлась, 
зупинилась, пішла 

Ми встали 1 вийшли: Поволі 
починали собі усвідомлювати, 
що на наступний день, в цей же 
самий час, ми будемо в тому бу-
динку навпроти, а ці якісь див-
ні. загадкові постаті будуть нес-
ти службу під нашими вікна-

Під вечір наступного дня, ми 
мчали в таксі в сторону готелю. 

Що це за готель, що за об-
слуга, які відносини, як відбу-
дсться наша зустріч Із спортов-
цяжіг н" aґelrгaSпГKГB? , 

— Ось, це тут — говорить 
нам шофер таксі. , 

Прожогом кинувся до нас 
портьср, відчинив двері таксі, 
вхопив наші валізки. 

Ступаємо в готель, ні — „на 
родіну". Повіяло холодом, по 
плечах пробігли мурашки. Нас 
зустріиуло кілька облич, які 
пильно споглядали на нас. Ми 
привітались. 

— Месьс? 
— Ми замовили вчора кімяа-

т у . . . 
— На яке прізвище? — Ми 

назвали. 

— Так дійсно, — на нас зі 
здивуванням подивилось кілька 
пар очей. 

— Для вас приготовлена кім-
ната число 325, а ось тут ви-
повніть ці карточкн, це поліцій -
на вимога. 

Ми виповнили. Розглядас-
мось. Ліворуч сходи нагору 1 
ліфт. Праворуч — ідальня-рес-
торан, в центрі два сальонн-по-
чекальні, застелені диванами, 
вигідні фотелі, столики з жур-
налами. Приємне, лагідне світ-
ло. Внглядас привітно, але чо-
гось х о л о д н о . . . Пригадується 
„родіна". 

Наші валізки зникли десь ра-
зом з портьєром. 

— Мабуть пішли на рент-
Г е н . . . 

Нас провели в кімнату число 
325. на п'ятому поверсі. Совстсь-
ка команда разом з охороною 
зайняла цілий шостий поверх, 
прямо над нами, але дехто з 
„ангелів хоронителів" був та-
кож на другому поверсі. 

Наша кімната комфортабсль-
на, як це буває в усіх першо-
клясних готелях. В кожній кім-
наті телефон 1 всі інші вигоди. 
Наші вікна виходять на вули-
цю. Ми можемо свобідно спо-
стерігати весь вуличний ру'х. 

Ўвечорі відбулась наша пер-
ша зустріч зі спортовцями. 

їх було десять: чотири укра-
їнці — Володимир Куць, Олек-
сандер Онуфріїв. Іван Чсрняв-
ський. Григорій Басалаів і дві 
українки — Ніна Откаленко і 
Ніна Черношок, решта росіяни 
— Василь Кривошипі. Ангеліна 
Комарова, Валентіна Кірюшкі-
на. Аіда Лапчіна, інші — охо-
рона з різними функціями — 
товаришка Улянова, по охороні 
жінок, Сиірнов — „переклад-
чнк", Купрін — „шеф" делеґа-
ції, Нікіфоров — „менеджер", 
Хоменков — „тренер". 
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Вранці нас розбудив телефон. 
Хтось нам дзвонив. Пізніше ми 
встали. Спакували свої речі. 
Зійшли вниз. 

В прийомному сальокі прохо-
джувалась людина 45-ти років. 
Ті східне обличчя зраджувало її 
походження, а може й націо-
нальність. Вона нервово ходила 
з кінця в кінець в своєму тен-
дітному убранні, походженням 
з однієї зі східніх країн. 

Одяг цієї людини та слегант-
ність сальону зразу впадали в 
очі. Людина денервувалась, 
пильно нас обсервувала. її по-
гляд з-під лоба ми рішили за-
фіксуватн на фільмовій стрічці. 
Один з нас сів на фотель — рів-
но напроти невідомого. Цокнув 
апарат, людина зірвалась, але 
було запізно: П обличчя скрив-
лене від страху перед нами — 
хто м.ц, чого тут шукаємо— за-
лншялось назавжди на плівці 
апарату. Невідомий зірвавсь за-
тнснув п'ястўки, може б був ро-
бив І скандал, але він усвідо-
мнв собі наказ з Москви: 

— „Не допускати й оминати 
всякі скандали". 

Він люто повернувсь I виїхав 
ліфтом нагору. 

Ми залишились самі. Точно о 
ѓод. 8.30 спускається ліфт. З 
нього виходить три жінки. Дві 
молоді 1 одна старша, років со-
рок-сорок п'ять. Вони йшли до 
сальону. Старша жінка поверну-
лась до нас обличчям. 

Улянова'. Це вона! Ми пізна-

ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 
ЃЌКОРДОВА ПРОДУКЦІЯ 

ЧЕРЕВИКІВ 
Представник взуттєвого про-

мислу повідомляє, що цього ро-
ку в цій країні випродукують 
рекордове число черевиків. 
Впродовж перших чотирьох мі-
сяців цього року вже внпроду-
ковано 206 мільйонів пар, це 
значить на 15 відсотків більше 
як в тому самому часі мннуло-
го року. В першій четвертині ро-

МИП ПРОТИ ТОРГОВЕЛЬНОЇ 
ПАЛАТИ З Д А 

Голова Американської Фсде-
раціі Праці Джордж Міні кри-
тнкус становище Торговельної 
Палати ЗДА в справі підвнщен-
ня мінімальної платні за годин)' 
праці. Він сказав, що представ-
инки підприємців завжди були 
проти кожного законопроекту, 
який хотів поліпшити життя сі-
рої робітної людини і хотіли б 

ќу продано на п'ять відсотківІ^знищнти зорганізований робіт 
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ЗАПРОШЕННЯ УКК 
УКРАІНСЬКЙП KOHTPFXX}BIIH КОМІТЕТ 

АМЕРИКИ 
оцим повідомляє Українське Громадянство, що. у зв'язку S 
VI. Конгресом, який відбудеться я готелі КОМОДОР л місті 

Ню Ие-рку, будуть улаштовані наступні імпрези: 

1. В суботу, дня 28. травня 1955 року, 
в готелі КОМОДОР, о годині 7:30 вечора, 
РЕПРЕЗЕНТАТИВГОга КОНГРЕСОВИЙ 

Б Е Н К Е Т 
на жќому виступатимуть з пі 

ДОСТОі 
змовами високі американські 
пики. 

ВСТУПИВ — $10.00. 

2. В неділю, дня 29. травня 1955 року, 
о годині 9:30 вечора 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
під час якого будуть доручені Грамоти про ўділення по-
чесних докторатів Українського Вільного Університету 
двом визначним американським політичним діячам, за їх 

видатні заслуги для української справи. 
Програму Концерту буде оголошено додатково. 

в Концерті бере участь хор „ДУМКА" 
ВСТУПНЕ — $2.00. 

Квитки на Концерт можна набути теж в українських 
книгарнях м. Ніо Иорку. 

Український Конгресовий Комітет Америки звертається з 
проханням до українського громадянства, — зокрема до 
мешканців метрополітальяоі округи міста' Ню Иорку. щоб 
своєю участю підтримали зазначені імпрези І тим причи-
ннлнсь до поваги VI. Конгресу. 

В справі зголошень на бенкет, на святочний концерт, 
резервування місць та про всі дальші Інформації належить 
звертатися до Головної Канцелярії Українського Конґресо-
`вого Комітету листовно або телефону вати на WA 4-5617 чи 
AL 5-2328. ' 

Український Конгресовий Комітет Америки 

черевиків більше в порівнянні з 
тим самим часом минулого ро-
ку. Також замовлення на осінь 
більші, як в попередніх роках. 
Ціни нових черевиків і мештів 
залишаються ті самі, що й ми-
нулого року. Кольори в жіночо-
му й дитячому обув'І осінні, а 
в чоловічому переважає чорний 
колір, бо цього року панівний 
чорний колір в чоловічій одежі. 

148 ПОДАТКОВИЙ) ІЗ МІЛЬ-
ПОМОЖІМ ПРИБУТКОМ 

Федеральний Податковий У-
ряд повідомляє, що в 1952 р. в 
ЗДА були 148 податковців, яких 
річний прибуток становив один 
мільйон або й більше долярів. 
Але те число було на 23 менше 
від мільйоновнх податковців у 
1951 році, коли виносило 171. 

ТОРГОВЕЛЬНА ПАЛАТА 
ПРОТИ ЗБІЛЬШЕННЯ МІНІ-

МАЛЬНОІ ПЛАТНІ 
Торговельна Палата ЗДА про-

тивнться збільшенню мінімаль-
но! платні за годину праці, яке 
запроектував президент Айзсн-
гавер. Економічний директор ці-
сі палати д-р Емерсон П. Шмідт 
твердить, що збільшення міні-
мальної платні з 75 до 90-ох 
центів на годину, буде мати 
шкідливі наслідки і збільшить 
число безробітних. Він також 
проти того, щоб закон про міні-
мальну платню обіймав більше 
число робітників. Д-р Шмідт 
твердить, що найкращий спосіб 
збільшити заробітки — це збіль-
шнти продуктивність робітни-
ків. Та всупереч твердженням 
д-ра Шмідта президент Айзен-
гавер і його уряд думають, що 
треба збільшити мінімальну за-
робітну платню на 15 центів за 
годину праці, а зорганізоване 
робітництво домагається збіль-
гаення на 50 центів, щоб міні-
мальна платня за годину праці 
виносила не 75 центів тільки 
1.25 долара. 

ли н обличчя. Жінка — вампір. 
Пострах всіх підсовстських 
спортсменок. Це вона стежить 
за кожним їхнім рухом, за кож-
ним словом. її посивіле коротко 
обтяте волосся, кругле, бліде 
від недоспаних ночей, обличчя, 
погляд — завжди недовірливий, 
пронизуючий, яким вона хоче 
ввійти в саму душу кожної своєї 
жертви — це вона око й вухо 
партії. Це вона совість КГВ. Це 
вона викривлює перед жертва-
мн правду про вільний світ, про 
свобідннх людей, про інше жнт-
тя. Це вона держить свої жерт-
ви мов в'язнів, тероризує їх сво-
Ім читанням „моралів" і навчаи-
нлм політграм"^я. Незавидна 
доля тих. хто попаде в П руки! 

Вона кинула погляд в нашу 
сторону. З її очей, з ЇТ обличчя 
вдарив страх і тривога: хто ці 
люди зі слов'янськими облнччя-
ми, але в європейських одягах ? 
Вона пвійшла до сальону без 
одного слова. Дівчата півголо-
сом привітались: 

— Здраствуйте! 
— Здраствуйте. здраствуйте, 

— ми піднялись, почали знайо-
митнсь. — це ви наші спорт-
мснки ? 

— Так. так — це м и . . . 
Дівчата дивились на нас. 

прийшли ще дві інші. їхні очі 
блищали. Вони сіли біля сто-
лика, але своїми поглядами не 
відривались під нас. Маленькі, 
червоні очі УляновоІ забігали 
— вони зупинялись то на нас, 
то на дівчатах. Вона не видср-
жала: 

— А ви хто такі ? 
— Ми? 
— Да. ви. ви! 
— Ми українці, з України, а 

тепер живемо у Франції . . . 
— Ви живете у Франції? 
— А з нами є ще одна ваша 

землячка, українка. Ніна Отка-
лснко! — заговорили дівчата. 

— Ніна а вами? — ми дуже 
добре знали, що вона також 
приїхала. 

— Дівчата! . . руки Улинової 
задрижали, нерпово почали вн-
стукувати по столі, голос змі-
"ИВСЬ. 

— Ніна Откаленко з вами, 
чемпіонка світу, як приємно бу-
де з нею зустрінутись. 

— А ось вона! — хором заго-
ворили молоді спортсменки. 

Ліфтом опустилась вниз НІ-
на Откаленко. Вона була сама 
Ми прожогом кинулись до неї. 

(Продовження б у д е ) . 

намий рух". Підприємці, казав 
Міні, повинні дякувати Богові, 
що зростає ќўпінна сила робіт-
иицтва, яке купує товари під-
присмців, і тим способом поши-
рюс внутрішній американський 
ринок та причиняється до збіль-
шування продукції. 

АНГЛІЙСЬКИЙ ФУНТ д т -
ШОВ ДО НОМІНАЛЬНОЇ ВАР-

ТОСТИ 
Англійський фунт стерлінгів 

дійшов до нормальної вартості! 
— це значить він тепер мас вар-
тість 2.80 долара. До цієї висо-
тн номінальної вартості! дохо-
див фунт від листопада мниу-
лого року, бо ще в лютому цього 
року його вартість становила 
тільки $ 2.78. Багато фінаисістів 
сподівалися, що англійський 
фунт не піднесеться вгору, бо 
закордонні банкіри не схочуть 
його приймати перед виборами, 
які мають відбутися 26 травня 
цього року. Але Совстн закупи-
ли поважну кількість фунтів, 
яких вони вживають в держа-
вах, які не користуються доля-
ровою валютою. 
СОВЄТИ БУДУЮТЬ ТОРГО-
ВЕЛЬНІ КОРАБЛІ В ВІЛЬНИХ 

КРАЇНАХ 
Англійський щуџпа „Будова 

кораблів" повідомляє, що Совс-
ти швидким темпом збільшують 
свою торговельну фльоту, і для 
них роблять це за гроші вільні 
країни. Тепер Совсти будують 
закордоном 62 торговельні кс-
раблі, яких тоннажність вино-
сить 111,918 тонн. ЦІ кораблі 
будують для СССР вісім евро-
псйськнх держав і Японія. Фін-
ляндія будує майже третину ці-
сі тоннаж пости (23 кораблі). 
Західня Німеччина — 7, Гол-
ляидія — 5. Швеція — 13, Бель-
гія — 5. Франція — 2, Данія — 
2, Англія — З і Японія — 2. Як 
бачимо, то вільні народи досить 
щиро помагають Сонетам роз-
будовувати їхню економіку, бо, 
як казали старинні римляни, 
гроші не смердять. 
ПІДПРИЄМЦІ ПРОТИ ПІДВИ-

ЩЕННЯ МІНІМАЛЬНОЇ 
ПЛАТНІ 

Представник Крайового То-
варнства Підрисмців заявив, що 
він у своєму зізнанні на Сенат-
ській Підкомісії Праці внступа-
тнме проти підвищення міні-
мальноі платні робітникам. У-
ряд пропонує піднести тепсріш-
ну мінімальну платню за годину 
праці до 90-ти центів, а пред-
ставниќй робітничих організа-
цЦ — до J..26 долпра. Пред-
ставннк підприємців Томас О. 
Мур твердить, що навіть най-
меншо підвищення мінімальної 
платні понад теперішні 75 цен-
тів спричиниться до підвищсн-
ня платень всім робітникам, 
щоб вирівняти ту різницю, яка 
тепер існує в робітничих плат-
нях. Коли б мінімальна платня 
була підвищена до 1.25 доляра, 
тоді і ті робітники, які тепер 
дістають, наприклад, 1.30 до-
ляра на годину, також СХОЧІТЬ 
підвищення своїх платень. За-
гальна підвншка платень може 
спричинити те, що багато під-
присмців могло б збанкрутував 
ти, твердить Мур. 

ЦЬОГОРІЧНІ ЖНИВА ДА-
ДУТЬ МЕНШЕ ПШЕНИЦІ 

Підсекретар рільництва Тру 
Д. Морс повідомляє, що цього 
року передбачається менше 
пшениці з нових жнив. Станеть-
ся цс тому, що уряд контролюѓ 
засівні площі під пшеницю. Га-
дають, що цьогорічні жнива в 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Торонто, Канада 
Свято Моря 

У неділю, 1-го травня 1955 р. 
5-та станиця Союзу Бувших Уќ 
раїнськнх Вояків у Канаді (То-
ронто) обходила урочисто ака-
демісю Свято Моря з нагоди 
37-ої річниці піднесення ўкраїн 
сьќого державного прапора на 
кораблях Чорноморської Восн-
ної Фльоти. Це свято було доб-
ре зорганізоване і при участі 
численної авднторіі випало ду-
же імпозантно. 

По відігранќі канадійського 
гимну і по вступному слові го-
лови управи 5-ої станиці сотнн-
ка Ю. Стефановича, який корот-
ко окреслив і ціль 1 значення 
свята, відбулася, хоч проста І 
скромна назовні, але глибока 
символічна змістом церемонія 
піднесення морського прапора. 
До щогли, що була уставлена на 
сцені, приступили і стали вряд 
трос ветеранів — старшин Ар-
мії УНР. й один з них прикрі-
пнв до шнура і підніс на щог-
лу прапор, який всі присутні в 
залі привітали, стоячи на 
„струнко". 

Після цього під піднесеним 
прапором, генерал М. Садовсь-
кнй виголосив дуже цікавий 
змістовний реферат на тему свя-
та, в якому образово оповів ко-
ротку Історію постання І роз-
витку української чорноморської 
восної фльоти ще з давнього ча-
су славних козацьких морських 
виправ, а потім яскраво змалю-
вав персбрання Українською 
Державою модерної, бувшої ро-
сійської, воєнної фльоти на во-
дах Чорного моря й урочистий 
момент піднесення на всіх її ко-
рабллх українського державно-
го прапора 29 квітня 1918 р. По 
рефераті висвітлювано через 
епідіяскоп образќи І фото, як 
Ілюстрації до виголошеного ре-
ферату. До тих ілюстрацій ген. 
Єадовський подавав доповню-
ючі пояснення, підкреслюючи 
особливо важливі моменти з 
життя нашої морської воєнної 
сили і знайомлючи слухачів із 
серією портретів морських стар-
шин та матросів — визначних 
діячів при творенні тієї морсь-
кої снлн. 

Так перед очима публіки про-
майнули на екрані світлини пер-
шого морського міністра проф. 
Дмитра Антоновича, генерала 

фльоти Володимира Савчснка-
Більського й останнього морсь-
кого старшого ляйтенанта фльо-
тн махайла Білінського, що гс-
роічно'загинув у Лястопадово-
му поході генерала Юрка Тю-
тюнннка в 1921 p., деяких стар-
ших начальників ft адьютантів, 
а також зразкн морських уиі-
форм і типи воєнних кораблів. 

Авдиторія була вдоволена, як 
самим змістом реферату, так і 
СВІТЛЯНИМИ ілюстраціями до 
нього. 

Тут варто ще підкреслити 
особливу важливість 1 корис-
ність таких І подібних рефсра-
тів з викладом і поясненням ви-
значних історичних подій з на-
шої недавньої державно-внз-
вольної боротьби, бо знання про 
них і усвідомлення їхньої істо-
рнчної величі не тільки збуджує 
у нас почуття національної гор-
дости. а служить також I міцним 
закладом до творення держав-
ницьких традицій і виховування 
на них нашої молоді. 

У другій, мистецькій частині 
академії, виступали видатні спі-
вацькі сили м. Торонта: пп. М. 
Голинськнй, Г. Ярошевнч, Само-
тілка 1 п-на Л. Ѓвиўщаќ, при 
фортепіяновому супроводі пані 
А. Ярошевнч: декляматори: п-ні 
Глушко '. п. Шийко та балетна 
група місцевого відділу ОДУМ. 
На святі серед гостей знаходн-
лась дружина першого морсько-
го міністра за Української Цент-
ральної Ради, пані Катерина 
Антонович, яку присутні овацій-
но привітали. Свято закінчено 
співом національного украінсь-
кого гимну. М. Б. 

Пасейк, Н. Дж. 
День Матері. 

В неділю, дня 8 травня ді-
твора школи при українській 
греко-католицькій парафії св. о. 
Ннколая в Пассйку відсвятку-
вала День Матері. 

Відспіванням американського 
державного гимну дівчата і 
хлопці 7 1 8 кляси відкривають 
Свято. Опісля слідує одна з 
найкращих наших Церковних 
пісень в честь Богоматері „О 
Пречиста благодатн повна". Пі-
снямн "Wonderful Mother of 
Mint „У горах Карпатах" і 

ЗДА дадуть 840,000,000 бушлів, 
це значить на 14 відсотків мсн-
ше, як у 1954 році. В цьому ро-
ці засіяно пшеницею 57,400.000 
акрів, а минулого року — 62,-
000,000 акрів. Але з минулих ро-
ків є в запасі коло більйона 
бушлів пшениці. В найближчо-
му господарському році можна 
буде продати коло 875 мільйо-
нів бушлів пшениці. Запас дав-
ньоі пшениці залишиться май-
же ненарушеннй, ал'е добре вже 
й те, що Toft запас ие буде збіль-
шення. Це внаслідок тепсріш-
ньоі сільсько - господарської по-
літнкн уряду. 

70 ФІРМ НАЛЕЖАТЬ ДО 
ЌЛЮБУ БІЛЬПОНЕРІВ 

В ЗДА існують 70 фірм, які 
належать до Ќлюбу більйоне ріп. 
бо мають по більйонові і біль-
ше майна. При кінці другої сні-
товоі війни тільки 43 фірми мог-
лн належати до цього ќлюбу. В 
1954 році маєток цих фірм ста-
новив 201,414.043,070 долярів. 
Коли б ці гроші розділити між 
всіх 164 мільйонів жителів цієї 
країни, то кожна особа діста-
ла б по 1,200 долярів. В 1953 
році було таких більйоиовнх 
фірм в цій країні — 68, 1 вони 
мали майна на суму — 188,469,-
121.735 долярів. В 1954 році прн-
булн 4 нові більйонери, одна 
фірма відпала від цього ќлюбу, 
бо її майно впало нижче від 
більйона, а дві фірми об'сднн-
лися, І тепер число більйоиовнх 
фірм виносить 70. 

З черги дівчатка 5-ої і 6-ої 
кляс виконують під звуки пісні 
"Alice Blue Gown" — танець, 
що його приготовила сестра 
Магдалина. Потому під керів-
ннцтвом сестри Віталії дівчатка 
2-ої кляси виконали сценку 
„Місяць май". Сестра Анатолія 
силами 16 дівчаток 3 1 4 кляс 
дає гарну інтерпретацію пісні 
‚Діти любі, каже мати" і та-
нець "Fairy Drill". 

Новиною на шкільній сцені 
був виступ оркестри акордіоні-
стів однієї з місцевих амсри-
канських шкіл, в якій брали у-
часть також і деякі наші діти. 
Гарною точкою був акордіоно-
внй дует у виконанні сестри і 
брата Грубнчів. 

Дівчатка першої клясн внко-
нують ще один український та-
нець і слідом за ним бачимо 
на сцені ще раз дівчатка 5 1 6 
кляс, які виконують ритмічний 
танець до пісні: „Коли настане 
чудний май". 

Маршовий похід хлопців трьо-
ма окремими групами в різних 
барвах, які яскраво відділюва-
ли від себе всі три групи на тлі 
хлопячого хору завершив про-
драму. 

Українським націона л ь н и м 
гнмном шкільна дітвора закін-
чнла вечір, присвячений своїм 
матерям. 

З вийиятком трьох танців всі 
інші точки програми відбувалн-
ся прн звуках фортепіяну, су-
провід якого був по черзі в ру-
ках шкільних дітей: Ннчки Бог-
дана. Кобзаря Богдана 1 Геле-
мея Олега. 

Цьогорічна імпреза ‚Дня Ма-
тері" наочно показала, що 
шкільні обов'язки не персшко-
джўють в нічому розвивати се-
ред наших дітей любови до 
всього, що нам як нації рідне і 
дороге. 

Зворушені і вдячні матері зо-
всім оправдано складали се-
страм-внховницям свою щиру 
подяку. Ннчки Одгксамдер. 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 
у НЮ ИОРКУ 

з глибоким жалем повідомляє, що 14-го травня 
1955 p., на 83 році життя номер в Ню Иорку Про-
фесор Українського Технічного Інституту в Ню 
Иорку 

Андрій Іванович ЯКОВЛІВ 
б. міністр УНР, визначний політичний і громадсь-
кнй діяч, видатний вчений, б. професор Ўкраїн-
ської Господарської Академії в Подебрадах, б. про-
фесор УВУ. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Адміністрація Українського Технічного Інституту 

'Whispering Hope" закінчусѓь 
ся перша точка програми. 

Після цього під звуки форте-
піяну входять маршовим кро-
ком наймолодші представники 
школи, діти садочка Певні сс-
бе займають на сцені прнзиаче-
ні для себе місця і скоро з уст 
тих малих І милих діточок по-
плнвли рядочком одна за од-
ною пісні, викликуючи бурю 
оплесків зібраних батьків, бо 
крім самого виконання пісень 
цікаво було дивитися на дітей, 
як вони переживали на різний 
лад цей великий для себе день 
1 почувалися в ролях малих ар-
тнстіп. АтракЩг.ю вечора був 
танець тих самих наймолодших. 
Діти виконали танець дуже гар' 
но. Видно було солідну підго-
тову до кожної подробиці, а слі-
дом за цим можна було зрозу-
міти, скільки праці вложила тут 
як при цьому танці так і у всіх 
точках виконаних дітьми са-
дочка виховннця цих дітей се-
стра Ярем і я. 

Після ціс.І точки американ-
ських гостей і всіх присутніх 
вітас парох греко-католнцької 
церкви св. о. Ннколая о. Вол. 
Білннський, ЯКИЙ після промо-
ви роздав дітям садочка дн-
пломн переходу до першої кля-
СИ. 

Після відходу дітей Із дипло-
мами вбігають на сцену дві парн 
танцюристів в українських на-
ціональннх одягах і перед очи-
ма гллядачів виводять на сцені 
наш національний танок - го-
пак. Це Марія і Андрій Шкірка, 
Л. Мачура і Евген Зварич по-
казали своїм батькам зразок 
українського мистецтва. Приго-
товнла дітей до цього виступу 
Сестра Філярета. 

І УВАГА! - НЮАРН, Н. ДЖ.! 
УСІ ІДЕМО НА 

С0Ю30ВИЙ ДЕНЬ 
що відбудеться на 

СОЮЗІВЦІ 
в неділю, 12-го червня 1955 р. 

І 

І Зголошуйтесь НЕГАЙНО, щоб зарезервувати собі С 
місці` на автобусі! 

Зголошуйтесь до відділових секретарів: 
Mrs. AN AST ASIA BORDUN, 23 Civic Sq. West, IrvinjrtOftTN 
Mr. WALTER STASIG. 456 W. Market Street, Newark 7, N. 
Mr. JOHN ANDREYCHIN, 540 Locust Ave., Hillside 5, N. J. 
Mr. MICHAEL P. OTROK, 64-A R. D. 2, Cranbury, N. J. 
Mrs. JOHANNA KARATZ, 12 Crescent U n e , IrvlnRton, N. J: 
Mr. JOHN BAKUM. 77 Camplleld Street, IrvinRton, N. J. 
Mr. OSTAP OLESNICKY, 228 Peshine Ave., Newark, N. J. 
Mrs. HELENA CHORNOMAZ, 131 Scth Boydcn Terrace, Newark 
Mr. JULIAN BARAN1UK, 159 Mclrosc Ave., Irvingioo U „ N. 
Mr. MICHAEL T. YUROW. 325 Smith Street, Newark % " 
Mr. W1LUAM SALABUN, 145 West End Ave., Newark 6, 

са^^уЛ'ЗО"а`аікї`а'О-

й 

m 

Д-р Мед. Ю. ГОРОДИЛОВСЬКИИ 
в асоцІяцЯ з 

Д-р Мед. ҐАЗДА 
f в і д к р и в 

Л І К А Р С Ь К И Й ОФІС 
n MEDiaNE and SURGERY BUILDING 

ври 5 1 59 SOUTH DAMEN AVE., CHICAGO 9^ ILL 
Гоїння пряйивть: ккмдіяок. середа, п'ятниця 

вія 10 А . А — 1 РМ. та 4 P.M. — 0 P.M. 
Субота: від 10 А.М. — 2 P.M. 

џ X-Ray, ECG, лабораторія, фізіотерапія, ш 
Телефон: PRospect 6-7800 

СХІІБ.1КІІЕ ОФІЦІЙНЕ 
ВІІДЛННЯ 

('Закінчення зі стор. 2-ої) 
держави, яка но була б обтя-
жсна національними иснши-
н а м н . . . " 

Але Ст. Ѓрабський — один 
з нечисленних виннятків, що 
їх навчила лекція історії 
Більшість поляків, представ-
ляючи трагедію Польщі оку-
пованої та поневоленої боль^ 
шевнцькою Москвою, не нав-
чились з трагедії свосго на-
роду нічого. Вони задивлені 
у фата-моргану давніх істо-
рнчних меж шляхетської 
Польщі, бажали б відновлен-
ня Польщі ‚.найменше" в гра-
ницях з 1939 р. Цей ком-
плекс, що перешкоджає ство-
ренню спільного фронту всіх 
уярмлених Москвою народів, 
покутўо і в тій американській 
брошурі, зі шкодою для 
спільної справи й боротьби за 
волю, впертої на історичну 
правду. Яр. Гр. 

Подяка після похоронів о. Володимира Лотовича 
Після протяжної, до смерти нерозпізнаної недуги, сподобалося Всевишньому ио-

клнкати до Себе в четвер 28 квітня 1955 найдорожчого Мужа, Батька і Дідуня, що впро-
довж свого 44-літнього перебування в Америці, вистояв між ін. ЗО років на становищі 
пароха української католицької церкви в Джерзі Ситі, Н. Дж. Горем прибита родина По-
кійного зазнала в часі недуги, смерти й похоронів тільки потіхи, виявів співчуття І при-
знання для праці Небіжчика, що не вснлі належно подякувати усім, відомим і невідомим 
Друзям, Прихильникам, Соратникам Покійного на церковній ниві і його Співпрацівникам 
в народнім житті. Тому цісю дорогою підписані прохають прийняти вислови подяки за 
все, що вони зробили для добра Небіжчика й родини. 

Насамперед висловлюємо безмежну подяку Високопреоснященнішому Владиці — А-
постольському Екзархові, Кир Константннові, за незвичайно тепле кондоленційнс письмо. 
за відправлення заупокійної Богослужби у приватній каплиці та за вислання свого пред-
ставника в особі Високопрсподобного о. Монсіньора Йосипа Баци, як цслсбранта в похо-
ронній Богослужбі й інших обрядах 1 А 2 травня; 

Таку ж подяку складаємо Високопрсосвящениому Владиці Кир Амвролові за від-
правлення тихої Богослужби в церкві св. Ап. Петра й Павла в Джерзі Ситі безпосерсд-
ньо перед похороном, в сослуженні о.о. Монсіньорів М. Бабака й І. Стаха. 

Крім Владик і о. Монсіньорів зволять прийняти нашу найглибшу подяку священи-
ки, що брали участь в різних Богослуженнях і в Богослужбі, а саме Високопреподобні і 
Всечесніші о.о.: Ярослав Ґабро, Зиновій Бачинськнй, Юрій Паздрій. Павло Гарчісон, 
Ярослав Даннльчук і Теодор Дянусяр, а о. Даннльчук окремо т е за дві влучні проповіді: 
одну в неділю після перенесення Небіжчика до церкви, а другу в понеділок під час Бого-
служби — по англійська; а о. д-р Степан Ти ханський за зворушливу проповідь в укра-
Інській мові після євангелії; дальше 49 інших Священиків, світських 1 монашпх, зокре-
ма Впр. о. Протоігумен Когут, ЧСВВ і о. Ігумен Красвськнй, Чина Ізбавителя і о.о. Де-
кани й Душпастирі в парафіях і особисті Друзі Небіжчика - з сусідства й дальших око-
лиць; Сестри Васнліянки і Служебниці, що вели шкільну дітвору або явилися особисто; 
представники Провидіння й Українського Народного Союзу, як централь так 1 відділів, 
що прислали теж і вінці і всі інші Братства, Товариства та Ссстрицтва і Одиниці, що 
вінками і китицями причинилися до звеличання обряду; редакції: „Шляху", ‚‚Свободи", 
„Америки", „Джерзі Джернал", „Гудсон ДІспеч" і радіс.ві програми: ОО. Васнліян і П. 
Мельника в Ню Иорку, за вичерпні звідомлення про смерть і похорони; й ті, що працю-
вали в пресовій службі для подання влучних Інформація. 

Хор і Співаки під керівництвом загально улюбленого мґр. Йосипа Стоцури, що 
своїм чудовим співом до якого прилучався хвилинами увесь загал, злагіднили наш осо-
бнстий смуток; 

Парафіяльні П народні Братства, Сестрнцтва, шкільні діти, Пласт І СУМ, Товарн-
ство Родичів, і інші Організації. — на адресу яких ми складаємо нашу подяку для Па-
рафіі й Громади — за масову участь в процесії й Богослуженнях; 

Доброліі. що під час недуги Покійника жертвували свою кров для рятування здо-
ров'я: о. Теодор Дануслр, Степан Станіслави шин, Петро Маковський, Степан Челяк; 

Усі, що склали жертви на духовий вінець в виді заупокійних Богослужб; парафі-
яни й Український Народний Дім за післяпохоронну гостину для 200 осіб; крім того Дру-
зі, що особисто відвідували Покійника в часі недуги вдома і в шпиталі або прислали 
письменні й телеграфічні співчуття з причини невіджалованої втрати. 

Вкінці складаємо найщнрішу подяку і тим, до кого ці вислови не дійдуть І при цій 
нагоді складаеммо 50 дол. на Снротниець СС. Василіянок у Филаделфіі як жертву за мо-
ліггви сиріт І монахинь під час недуги і $50 на Українську Католицьку Духовну Семіна-
рію в Вашингтоні. 

За всі добродійства й прислуги хай Всевишній Господь нагородить сторицею всім 
і кожному зокрема. 

СОФІЯ ЛОТОВІІЧ, удова: 
ВОЛОДИМИР 3 . ЛОТОВИЧ, сни; СЛІІСАВЕТА, невістка І трос унуків; 
ЛЕВ М. ЛОТОВИЧ, син; МАРІЯННА, невістка і четверо унуків. 

БУДУЄМО УКРАЇНСЬКУ ЛІТНЮ 
АСЕЛЮІ 

Модерні катедші, 4 1 6 .кімнат, наямпдсріііші устаткування, 
купання, моторові човни, загальний будинок ќлюбу, 
прекрасна частина стейту Консктикат. 70 миль від 
Ню Иорку. Катеджі продаються по уміркованнх цінах. 

За інформаціями звертатися: 
MELKO REALTY CORP. 

Ю. Д. КІричевськмП, І. Фремд 
1924 Washington Ave., New York 56, N. Y. 

.Tel.: LUdlow 7-3301-2 

Tja^rxxxxxxxxxxxxiJcrxiixxxxixxxixxxxxxxTiixix: 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
„СОЮЗІВЦІ"! 

Уже з початком ч е р в н я відкривасться на 
„СОЮЗІВЦІ", чудовій вакаційно - відночинковій 
оселі У. Н. Союзу в" горах Кетскіл біля містечка 
Кергонксон в стейті Ню Порк, цьогорічний вака-
ціино-відаочинковий сезон. 

До всіх нелрівнлннх вигод, удогідиснь та відпочннко-
вих і розвагопнх можливостей у минулому сезоні, в цьому 
році додано і влаштовано Ще багато нових. 

Докуплено та влаштовано для нигодн гостея ^'дову 
иіллу ‚‚Ќпін", з прекрагіінмн. і.у.іьтннованнмн полянами. 

Всі мешкальні кімннтн відсвіжено і відновлено. 
Переорганізовано кухню, викорнстовуючя минулорічний 

досвід та достосовуючи Іі "і'` більше до побажань гостей. 
Добудовано до купального басейну автоматичний філь-

тср, щоб запевнити повсякчасну чистоту води. Купелеві 
можливості збільшуѓ, ще один басейн на новопридбаному 
обширі біля ‚‚Кнсва". 

Прочищено стежки та відповідно удогіднсно прогу-
лянки в гори. 

На ввесь сезон запляновано відповідні культурні та 
розвагоні імпрези. 

Усе це ще більше виправдне гасло: НЕМА ТО ЯК НА 
„СОЮЗІВЦГЧ 

Не зважаючи на ті всі удогіднсння, ціни побуту на 
,.Союзівці'' залншаються дальню мінімальні: від 40 до 60 
долярів тижнево, залежно від кімнати. 

З уваги на передбачений рух в сезоні, найкраще вже 
тепер зарезервувати собі місце, ВИПОВНЯЮЧИ (по-англійськиі 
доданий внизу формуляр та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NAT'L ASS'N ESTATE, 
Kerhonkson, N. Y. 

j{o Управління „Союзівки", Кергонксон, H. Л 
Підписаний 

Адреса: 
(Ім'я і прізвище) 

(Число, вулиця, місцевість, стейт) 

Прохає зарезервувати для нього місце на „Сою-
зівці" для осіб в ціні $ тижнево за 
особу, на час від до 
До замовлення залучую чек (моні ордер) на $ 
на конто мого майбутнього рахунку. 

(Підпис) 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 24-го ТРАВНЯ 1955. 
— — ч и й — — W — — — — ^ щ т і я ш ш я 

П Р А Ц Я ВСЯЧИНА 
Пошукую СУПЕРШТЕДЕНТЛ 
в зишну за внкинування праці 
г.і`екрлІ`НШ'І апартамент і світ-
ло. Одна піч. За Інформаційнії 
зайдіть до власннка: 

2351 Second Avenue 
cor 12!st S t . New Vork City 

Тел. веч. Tremont 2-5088 

Џ П Р А Ц Я 
Ш HELP WANTED—MALE 

ПРОДАВЦІ КИШЌОК 
Новойопська фірма відкриває 
Оюра в повіті Пасейќ, Н. Дж. 

Масмо кілька вакаисів до праці 
для продавців після вказівок. 
Конечне ввтО, освіта щопаймен-
шв "МІЦІІ School". З год. праці 
від 6-10 веч. Нсконочннй досвід. 
По пробі буде вибраний на тре-
нінг до заряду. Пересіч. річний 
заробок від $7.500. Всі користі. 
Інфор. щоденно від 9-6 веч. 

Mountain View, N. 
Mountain View, N. 
Mountain View, N. 
Mountain View, N. 

8-0954 
8-KW5 
8-1092 
8-0738 

ДОСВІДЧКНІІП КУХАР. 
Мусить бути припиняй в праці 
і на вигляд. Поспішний в праці. 
Голоснтись вечорами 6 P.M. 

PHILS LUNCHEONETTE 
14-02 — 127th St., College Point 

Phone FL 9-9684 

ПОТРІБНО ПОРТЕРА 
Мусить мати першоклясні 

референції. 
Голоснтись: 

RUSTIC TAVERN 
45-08 Parsons Blvd. Flushing 

0 HELP WANTED—FEMALE 

"SINGER" ОПЕРЕПТОРКІІ 
до светерін. 

З досвідои і без. Стала праця, 
добра платня. Голоснтись: 

DEXTER KNITTING MILLS 
73 Palisade Ave. .Garfield, N. J. 

Gregory 30133 

ГОСПОДИНЯ — 
ЕВРОПЕПСЬК А 'ДОХА PK A 

Добра, стала праця для відпо-
відноі особи, ('пашім на місці. 

Висока платня. 
Телефонувати: 

GR 2-5248 or HU 2-7966 

ОПЕРЕНТОРКІІ 
при жіночих одягах. 

Стала праця, добра платня. 
PATRICIA DRESS CO. 

333 W. 39 St., New York City 
(5th. Floor) 

ЗНАЙДЕНО ХРАМ 3 8 ВІКУ 
ПЕРЕД ХЃИС`ТОМ 

Французький археолог Жан 
Псррот відкрив в південноиу 
Ізраїлі храи, який мас походн-
ти з часів жидівського пророки 
Аноса (коло 760 року перед 
Хрнетомі. В цьому храмі знай-
дено те. проти4 чого виступав 
пророк Амос. С там фігурки з 
залізної доби, з чого можна 
внос`ити, що ця будівля похо-
дить з часів перших жндівсь-
кн.ч королів. 

ЗНАЙШЛИ ТАБЛИЧКИ З КЛИНОВИМ ПИСЬМОМ 
В центральній частині Анато-

лії в Туреччині знайдено 6,000 
глиняних таблнчок із клиновим 
пнсьмои. ЦІ таблички — це лис-
тн до ассирійських купців, які 
їм писали їхні жінки з Аснрії. 
Ці листи походять із другої ти-
енчки років перед народженням 
Христа. Вони дають багато ві-
доиостея про торгівлю в тих 
давніх часах та про тодішнп 
життя. Жінка одного купця віч-
но нарікала на свою свекруху, 
якої не ходіла слухати Свекру-
ха викинула цю невістку з ха-
тн. бо вона не хотіла дати гро-
іп.-п на жертви божкам під час 

ГВАРДІПСЬКИП ПОЛК 
КАНАДИ 

З лав канадійськоі армії внб-
рано Групу вояків, підстаршин 
і старшин з найвищими воснни-
ми нідзниченняин і сформовано 
Гвардійгький Полк („Реджи-
МЄИТ оф Гардс") — сьогодні 
ІіиЙСТарШНЙ р а н Ѓ о ю п о л к К. іна-
ди. Склидисться він, на зразок 
світово - славних гвардійських 
полків В. Британії, з ветеранів 
другої світової війни, корейсь-
КОІ ВІЙНИ I тих. що брали участь 
и обндвох війнах. Після закін-
ЧЄВЯЯ такого ж твердого вишко-
лу, який проходять бритійські 
Гвардійські полки, щоб осягнути 
ВИСОКИЙ рівень ДИСЦИПЛІНИ І̀! 
спринности в виконуванні війсь-
коннх парад. Канадійська Гвар-
дія перейме на себе обов'язок 
офіційних церемоній канадійсь-
кої армії. Формування нової одн-
ннці як старшого полку в Кана-
ді викликало деяке негодуван-
н:і серед давніше сформованих 
старших частин, як ось ‚‚Квінс 
Оин Райфелс", сформованої 
I860 p., „Блек Вач" (1862), „Ро-
ял Кенедісн Реджниент" (18831 
та „Роял 22-нд Реджинент"; всі 
вони мають славну Й довгу 
історію І численні бос.ві від#на-
чення. Можливо, що Канадійсь-
ка Гвардія ніколи не візьие у-
части в боях, але якщо таки 
прийшло б до війни, то канадій-
ські Гвардійці дорівняють вояц-1 

Стівенсон — за єдність Демократичної Партії 
Шпќаго, Ілл. — Бувший 

демократичний кандидат на 
президента в 1952 році, Лдлей 
Е. Стівенсон, говорячи про 
конечність ЄДНОСТІ! в Демо-
кратнчній Партії, сказав, що 
ті визначні демократи із ГІів-
денннх стейтів, які в 1952 році 
голосували за Анзенгавера, 
можуть знову стати членами 
партії, .чќщо в добрій вірі на-
вернуться. В цій справі Сті-
венсон різниться від голови 
Демократичного К р а й ового 
Комітету Стефева А. Міччела, 
який заявив, що ті демократи 
з південних стейтів с ‚‚діиснн-
МІІ снмволпми нелояльносте" 

до свосї партії, і тому треба 
КЕестіонувати законність їх 
допущення на партійну кон-
венцію, якщо б вони знову 
були вибрані на делегатів. Д о 
цих „блудних" синів Демо-
кратнчної Партії зараховує 
Міччел бувшого губернатора 
Південної К а р о л а й н н — 
Дженмса Д ж . Бнрнеса, луї-
:иянського губернатора Ро-
берта Ф. Кеннона, тексаського 
губернатора Оллена Шіверса 
і Врийта Ф. Моррова — був-
шого члена Демократичного 
Комітету в стейті Тексас. Сті-
венсон заявив, що він буде 
кандндувати в 1956 році, як-
що партія цього схоче. 

Баптисти проти комунізму 
Маямі, Флорида. — На К о й 

венції Південних Баптистів, 
де були присутні 15,000 осіб 
з 30-ох стейтів З Д А і закор-
донннх місій, численні про-
мовці виступали проти атеїс-
тичного комунізму. Дійсних 
делегатів на цій конвенції бу-
ло 9,000, які репрезентували 
8 мільйонів осіб. Головним 
промовцем був пастор Бап-
тистської Церкви в Атланті, 
Д ж о р д ж і я , який заявив, що 
бо}ютьба вільного світу проти 
комунізму — це продовження 
того змагання, яке було праѓв 

філософічного раціоналізму, 
що запанував був у нацистсь-
кій Німеччині за Гітлера. Під 
контролею комуністів перебу-
вас коло 800 мільйонів людей, 
і тому настас проблема, чи во-
ни мають настільки моральної 
і духової сили, щоб протнста-
витись цій безбожницькій си-
лі. Д - р Стоврер говорим про 
внутрішні проблеми, з-поміж 
яких згадав і про потребу бо-
ротьби проти так званої п'я-
тої колони, яку творять кому-
ністн та їхні поплентачі. 

AUSCELLANEOUS 

PYRAMID U1IUIIES COW. 
ЗОЄ 0 1 Jamaho Ave Hollu 

іцлдГгь 25% НА ПАЛІЃВ І 
Без завдатку. 5 років сплати. 
Без вплат до 1 лист. Даром 
кошториси. НО 5-5353 

НАПРАВА ДОМУ 
Якщо потребусте перевести вв-
праву дому, масте нагоду зао-
щадити $500 — $300 — $200 

в Savings Bonds Free 
За подробицями тел. ТО 8-2635 

HORN ROOFING 6 SIDING 

о н . ЯілќапЕпв 
ПИСЬМОВА ГАРАНТІЯ 
ощаджений на ПАЛИШ. 

Жадного .мандатќу — 
і її.ілта до 5 років. 

ДАРОМ КОШТОРИСИ 
ОГРІВАННЯ. 
Hickory 6-0700 
P H O E N I X 

127-16 Northern Blvd., Flushing 

REAL ESTATE 
Великий вибір таверн, домів, 
з умеб. кімнатами, апартам. до-
иів, 2-родннннх, гаражів, газол. 
станцій 1 різних „commercial" 
бизнесів. Голосіться до нас по 
добрі купна. , 

THE SE1GEL AGENCY 
314 Pacific Ave., Jersey City, N.J. 

TeL DEIaware 3-3246 

BETHPAGE, LI. 
7-кімн. ранча, 3 спальні, гараж, 
90x100 наріж, положення, 2 лаз-
лнчкн, коминок, 20 It. стеля, кн-
лнни, леркала, заб. .маля. вен. 
заслони, олив. пар. огрівай., мо-
сяж. рури, комфорт. Зайдіть 
щоб оцінити. $17.860. 

Телеф.: LE 9-1028 

F O R S A L E 

HIGHTSTOWN 
vicinity of Route 130 

62 акри — 8кімнатннй дім. 
Ціна — $38,000. 

Phone 
Trenton. N. J. 

GEM REALTY CO. 
Export 2-7711 

молодь, і вчений мусів u нязиа-
тн финтастнчною і нсЛмовІрігою. 

МОДКРШІП РО.МЕО 
28-річішй паризький бляхар, 

мабуть, знав П'ССУ Шекспіра 
про Ромеа і Юлію і влаштону-
вав собі стрічу :і Ів-річвою люб-
кою, видряпуючися на б.млькон, 
який буй 13 стіп заввишки. Од-
нісі ночі, коли він в поспіху 
втікав а бальному, ппап на зем-
лю і зламав собі ногу. Він за-
явии, що ця пригода сталася 
йому під час праці, і деякий час 
брав навіть компенсацію за час 
безробіття. Але поліція ннкри-
ла обман, і Рожер Крупо відпо-
відатимс перед судом за обмпн 
і неморальну поведінку з мало-
літньою, а батьки віддали свою 
доньку до поправчоі школи. 

РАДИ БАТЬКАМ ПРО ІІЕДУ-
ГУ ПОЛЮ 

МЕДСЕСТРИ — 
ОПЕРАЦІЙНА ЗАЛЯ. 

Телефонувати: 
NURSING OFFICE, 

NASSAU HOSPITAL, MlNEOLA 
Pioneer 2-4200 

Ext. 277 or 278 

, , , . , . писиш.аіиіі іл ' лішш`иіб 
тву будь-якої країни під огля-. р и с т в о дас к і л ь к а . б а 
дом рішучосте І дисципліни І ц c n p a u l н е д у г н п о л ' 1 о ; L j 

M O V I E 

ПЕРВІСНА 
КРАСА 
ЎМІСТІ 
СПОКУСИ! 

Американське Медичне Това-
батькам 

Не по-
падатн в ѓістерію, бо цього ро-
ку ця недуги зовсім не мас ха 
рактеру пошести. 'і.. Не дозво-
лнти щепити дітей, коли вони 

КанадійеькІ скотарі виплека-1 н е почуваються добре. Найкра-
ли новий рід свині дуже доброї Ще порадитися в цій справі в 
ня бекони. Це доволі зграбне бі 

(„Канадійська Сцена") 

ВИПЛЕКАЛИ НОВІШ РІД 
СВИНКИ 

CINEMASCOPE 
" and COLOR! `" 

ТНЕ 
PRODIGAL 

— L A N A TURNER 
EDMUND PURDOM 

CAPITOL 
B'way 4 51st St. 

ле звіря з широкими опущени-
ин вухаии й заокругленнин 
шинкііии. Плекання таких сви-
ней коштўе менше і забезпе-
чить фариерям більші прибутки. 
Виплекано їх, схрещуючи висо-
коякісну „деніш лендрейс", пе-
ресічиу, але дуже жнттс.здатну 
„аиерікен честер вайт" або ‚.брі-
тіш блек боркшайр". Каж%ть. 
що самець нової породи свиней 
визначається „доплоиатични-
ин" прикиетанн: любить своїх 
поросят, які звичайно с спокій-
ної вдачі, І ніколи не сперечн-
сться зі свосю „подругою ", що 
звичайно с. гарної будови І доб-
рою матір'ю. Виплекання нової 
породи безріг зайняло сім років 
часу для проб, добору на схре-
щування на канадійській феде-
рильній дослідній фармі в Ля-
конб, Альберта, де вже с 190 
таких свиней. 

(„Канадійська Сцена") 

СОВСТСЬКНИ ВЧЕНИЙ ЗА-
НЕРЕЧУС ІНВАЗІЮ МАР-

СІЯН 
. Секретар Метеорологічної Ко-
місіі Совстської Академії Наук 
Е. Крінов промовляв в радіо і 
заперечував вістку про те. що 
марсіянн прибули иа ніжпля-
нетнону літакові на землю. В 
цю вістку повірила совстська 

домашнього лікаря. 3. Не крити-
куватн вакцини д-ра Солка, хоч 
деякі діти захворіли на поліо 
після нащеплення. бо їхня не-
дупі почалася ще перед нащеп-
ленпяи. 4. Не думати, що вант 
цина д-ра Солќи, на 100 відсот-
ків забезпечує, перед поліо, але 
нона найкраща під всього, що 
Ісвус в цій ділянці. Г). Знати те, 
що цієї вакцини помас на чор-
ному ринку. 6. Вірити в те, що 
про вакцину д-ра Соліш заяв-
ляють призначені до її контро-
лі науковці. 

СОНЯШНЕ ..ГЛЛЬО" 
В ІІЮ ПОРЌУ 

17 травня в Ню Порќу нпро-
довж однісі години можна було 
бачити „гальо" довкруги Сон-
ця. „Гальо" -— це світляні обру-

чі довкруги Сонця, часом у ко-
льорах веселки, а причиною йо-
го виникнення с хмара дрібних 
кристаликів снігу' в повітрі. 
Численні мешканці Ню Иорку 
телефонували до Гайден-Пля-
нетарію, Бюра погоди і до часо-
писів, бо не могли пояснити ео-
бі появу цього явища. Нюйорк-
ське „гальо" мало червоні, жов-
ті й оранжеві кольори, і воно вн-
никло внаслідок пересування 
хмари кристаликів снігу иіж 
СОНЦЄМ і землею на висоті 25,-
000 стіп. 

ЧИСЛО КУРЦІВ ЦИГАРОК 
ЗРОСТАЄ 

Сільськогосподарська й Хар-
чова Організація при Об сдна-
них Націях повідомляй, що чис-
ло курців цигарок у всьому сві-
ті зростає, хоч у ЗДА воно змен-
шнлося, бо лікарі твердять, що 
курений спричиняє недугу піс-
тряка легенів т а ^ е я к і недуги 
серця. В бюлетені за квітень 
цього року читасмо, що продук-
ція тютюну в останніх кількох 
роках так збільшилася, що во-
на на 20 відсотків більша в по-
рівнянні з передвоєнний ста 
ROM, Продукція тютюну для си 
Гар. люльки і для жування — 
зменшилася. 

Вступайте- в члени У`НСоюзуі 

^ПРО роман Василя Варќи ‚ Ѓ А Ѓ писали вже літературні І 
критики й звичайні читачі (Л. Луців, К. Кясілевськнй, М. ^ 
Островерха, Л. Шанковський, Т. Т., О. Чернова, С. Кар- Н 
певнчева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вони високо JK 
оцінили цей Варчин твір. І' 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

Р А Р 99 
Його можете ќувити в кожній кянгарві, або просто Г 

в Видавництві: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. і 
Ціна т і л ь к и S3.00. які можете- прнслатн в листі. ^ 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
даин, які вам дас ПРИРОДА, 
тому, що ваи їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дісті 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціяльно ціка-
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужн-
ванняи ф о р м у л н, званої як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
денна доза дас більше ніж мі-
нінальне запотребування д л я 
дорослих деяких загально прн-
зналнх вітамінів. 

Якщо ви відчуваєте, що ви 
теж можете скорнстатн з тако-
го складника, то ви будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS. Dept. З, 
Peekskill, N. V. Звідти вишлють 
вам н є ѓа ft н о пачку вартоетн 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребусте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві при достані. 

Ім'я 

Адреса 

Місто . Стейт 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е раз пригадуємо на-4 

' іннм передплатникам, що і 
зміняють місце свого по-1 
Путу, щоб одночасно з по- ( 

відомленням про зміну ад-
ресн обов'язково прнснлалн 
пошто ним н марками 10 С' 
за виготовлення попої ад- ' 
ресової кл'ині, а члени УНС' 
щ е а число свого Відділу^ 

Адміністрація 

„Свободи" 

Даром дарунок з цим оголошен. 
Ю gallon stainltrss steel tank 6: 
reflector, with ref. pump, filter, 
glass wool, charcoal, t u b i n g , 
thermost. heat, gravel d lood. 
$16.75 

ED S TROPICAL AQUARIUM 
Scranton Ave^, Lynbrook 

OH Sunrise Hyway — Where Val-
ley Stream meets Lynbrook. ВІд-
крнто вечорами. В неділю, до 3. 
Закрито в середу 7 P.M. 

Tildea 4-7273 

ОГОРОЖІ 
Гальванізовані ланцугя, з звар-
ного заліза — гарного дерева. 
Охороняють, прикрашують Ваш 
дім. Найкраща якість і викоиан-
ня. Даром кошториси. 

ADVANCE FENCE CO. 
Tel. Queens — BA 9-5084 

Nassau 6: Suffolk — 
Hlcksville 3-1800 

TRIANGLE AUTO REPAIRS 
Напранії всіх родів апт. 

Вирівнювання передніх коліс. 
Найкраще виконання. 

Помірковані ціни. 
NICK GENNARO 

60 Park Ave., Port Richmond, S.I. 
Tel. GI 2-9159 

ЗОЛОТА НАГОДА 
Потрібно вкладу $100,000 

(у) 2V4% Щоб Ви дістали по $250 
на місяць. Але, якщоб Ви хоті-
ли заробити цю суму або біль-
ше, у зайвий час і без такого 
вкладу, пішліть 25; за інфор-
мат. листком, в якім довідасте 
ся, як це зробити. Пишіть, да 
ючн свій тел еф. до: 

W. BRYANT 
160 W. 73 St. New York 23, N. Y. 

Золота нагодо. Потрібно вкладу 
$100,000 (а) 2іЛГс Щоб дало Вам 
по $250 на цГсяць. Але, якщоб 
Ви хотіли заробити цю суму 
або більше у зайвий час і без 
такого вкладу, пишіть за ін-
фориаціяии, даючи свій телеф. 
до: Box М-19, Rm. Ю0, II West 
42nd St., New York City. 

МАРІЯ 

" ' " Г ^ Г ^ Г ^ Г ^ Г ^ Г ^ Г ^ Г ^ ' ^ Г ^ Г ^ Г Я ^ Г Ї Г ' ^ ^ ' ^ ' ^ ^ 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE. NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул„ між 2-S Евешо) 

має на складі великий вибір солом'яних КАПЕЛЮХІВ 
та Імпортовані з Італії з панами в найновіших кольорнх 
І фасонах за $1.50 І більше. Кожний капелюх ґарантоаа-
ний. Куплений в наѓ капелюх чистимо фабричного мета-
дою. Пригадусно, що у нашоиу відділі МУЖЕСЬКОІ 
ГАЛЯНТЕРН першої якости різнородні сорочки, знаної 
марки 'JAYSON" від $1.00 вгору. ВСІ СОРОЧКИ ГА-
РАНТОВАНІ u пранні. У великому виборі також: доіце-
вики, парасолі. Імпортовані єн.-терп, краватки, шкарпет-
і.п. mu-ки, шаликн, купелеві одиѓн й інші речі. У нашому 
відділі ХЛОП'ЯЧОГО ОДЯГУ — хлоп'ячі сподні. сороч-
км, спіднє білля, шкарпетки, купелеві оди ги й інше. 

Просимо зайти 1 переконатись про високу якість ма-
теріялу та низьку фабричну ціну. 

— Говоримо по-українськи. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 
КОЖНОЇ неділі між 7-8 год. рано на хвилях 1480, станція WHOM. 

т Отвореќ о щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. т 
D U N L E Y HAT S H O P 

14 SAINT MARK'S PLACE (East 8th St. Bel. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

повість ЎЛАСА САМЧУКА 
про геройство І страждання у-
краіясьхоі жінки. Кілька видань 
твору свідчать про його успіх 
у читачів. 

S V O B O D А 
81-83 Grand SL (P. О. Box 346) 

Jersey Cttv З, N. I 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^'^^V 

ВЖЕ в и й ш о в З ДРУКУ ВЕЛИКИЙ 

Українсько - Англійський СЛОВНИК 
М. Л. ПОДВЕЗЬКА 

Ш и я $5.00. 
Незамінна підручна книга для тих, хто починав вп-

вчатн англійську мову, 1 хто вдосконалює в ній свої на-
буті вже знання. Капітальне видання на 1011 сторінок ві-
сімкн. 60,000 слів уживаних в сучасній українській літе-
ратурній 1 розмовній мові з англійськими відповідниками. 

Англо - Український СЛОВНИК 
М. ПОДВЕЗЬКА 

Це Ваш найкращий дорадник у всіх труднощах аиглій-
ськоі мови. Словник в полотняній оправі коштўе ТІЛЬКИ 

4.00 дох. 
Замовляти: 

"SVOBODA", 83 Qrand St, Jersey City З, N. J. 

НА ПРОДАЖ 100-акр. ФАРМА 
30 акр. нсуправ. землі 1 70 акр. 
управноі, ќуринќи, вигрівальні 
курят, стайня, трактори, овоч 
дерева, модер. 7-кімн. дій, 2 
лазннчки, гар 1 холодна вода 
центр, огрівання. З меблями або 
без. Ціна на скорий продаж — 
власник виїжджає. 
OTTO MEYER, R.F.D. 1, Box 395 

д Stafford Springs, Conn. 

Увага! Джерзі Іиті, Н. Дж.! Увага! 
Запрошуймо Українське Громадянство відвідати 

НОВУ КРАМНИЦЮ 
М'ЯСНИХ ДОМАШНІХ ВИРОБІВ 

при 107 MONTICELLO AVE^ JERSEY CITY, N. J. 
Н а с к л а д і : 

ПЕРШОЯКІСНЕ М'ЯСИВО, КРАЙОВІ КОВБАСИ, 
КРАЌЮСЬЌ!, САЛЬЦЕСОНИ та всі інші М'ЯСНІ 

ВИРОБИ. 
К р а м н и ц я підќрити щ о д е н н о 

' від год. 8-ої ранку до 8-ої вечора. 0 

Џ ВИЗНЕСОВІ НАГОДИ # 

НА ПРОДАЖ 
давно заснований BAR Д CRILL 

в центрі української дільниці 
в східній частині м. Ню Порќу. 

Дуже добра нагода. 
Поміркована ціна. 

За Інформаційнії голоситися: 
KOWBASNIUK AGENCY 

277 East 10th Street 
New York 9, N. Y. 

Тел. ALgonquSn 4-8779 

B U S I N E S S OPPORTUNITY 

НА ПРОДАЖ 100 акр. ФАРМА 
компл. умеб. дім, відпов)д. на 
літній пансіон, 2 городи, добрі 
на фарму та хов худоби, Телеф. 
або пишіть: 

WEATHERWAX AGENCY. 
1104 State St., Schenectadv. N. Y. 

Phone Schen 25050 or 71255 

320 АКР. МОЛОЧНА ФАРМА 
45 шт. худоби і все влаштуван-
ня, при добрій дорозі. Помір. 
ціна. Продасться з уваги иа 
старий вік власника. 

KARL DEHMEL 
Andes, N. Y. 

КУРЯЧА ФАРМА — 6 кіин дім, 
лазничка, олив, парове огрівай-
ня, криниця, 5 вел. курників на 
6,000 курят з пов. влаштував., 
внгрівальня й інш. Плошд 15бх 
562. $30,000. 

С. S. ADAMS, Realtor 
218 Belmont Ave., Haledon. N. J. 
Paterson 2. Phone ARmory 4-5810 
Member of Multiple Listing System 

178 акр. при Conklin Rd. Чудо-
ва Індустріальна місцевість, та-
кож будинки. Одна з найбільш 
продуктивних фарм в Broome 
County. 140 акр. рівної землі, 
З сайла, стайня на 59 шт. худо-
би, 8 кімн. комф. дім, 54 шт. ху-
доби, фарм. знаряддя. Фариа на 
якій можна зробити гроші. Mr. 
Bozon, R. D. І, Conklin, N. Y. — 
Tel. 4-7044. 

ВАЖАСТЕ МАТИ ФАРМУ† 
Пишіть по-українськи за без-
платвнии описами (в укр. мові) 
і злинками фарм. 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division Street, 

NeillsvQle, Wisconsin. 

ЧЕНСТВО В УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ СОЮЗІ — ЦЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОГ.О-
В'ЯЗОК І ОСОБИСТИЙ І Н Т Е -
РЕС! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Н. СОЮЗУ! 

Таверна 1 иовозбудоваяа бенке-
това зал я на 500 осіб, випоса 
жена кухня, 2 бари, місце на 
пікніки, площа до парќування, 
до дат. дохід з 2 апарт. по 4 
кімн. і 6 умебл. кімнат. Внз-
нес проваджений вже 50 р. Ц1-
на за все $90,000. Schak's Tavern 
Inc., 25 Whitehead Ave., South 
River, N. J. — TeL EL 6-0927. 

Р О З Ш У К И 

Шукаю ПЕТРА СТАСЮКА, CH-
на Данила, зі с Остриня, nomV 
та Голешів, повіт Товмач, округ 
Станиславів, Зах. Україна. Хто 
знак щонебудь про нього, або 
він самий, прошу зголоситися 
негайно до: 

Mrs. CATHERINE STASIUK 
165 Кіпк St. Е. 

Brockvilk, Ont., Canada. ! 

ПЕТРО МАЛННОВСЬКИН ПО-
шукус дііоюрідного брата, ІваяЬ 
МАЛИНОВСЬКОГО, що В 1928 
році виїхав до Америки. Відо-
мості прошу ласкаво слати Як 
адресу: Sfc 

W.JAKYMCHUK 1 
445 Bleecker Street 
Brooklyn 37, N. Y. ^ 

J..L.. - ,41 
A U T O 

ВУЧЕРНЯ 
Добре положення, Amsterdam 
Ave. d: 89th St.. N .Y .C . Низ. 
рент. Власник окалічів, продас 
бнзнес тільки $1,500, готівка — 
пов. ціна. 

Телеф. власника: FL 8-3679 

1953 FORD STATION WAGON 
R. II. Fordomatic — Everything 

$1,695 
Без завдатку. 

185 Інших від 1955 poxy взад. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St.. Elizabeth. N.J. 
ELizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. -

ДЕЛШАТЕСЕН 
"Kosher style", в днів в тижні. 
$900 тижнево. З уваги на інший 
бнзнес, власник продас по дуже) 
ўмір. ціні. Телеф. по З P.M. 
СІ 7-1194 або зайдіть до склепу 
101 W. 45th St., New York City. 

КУПЎИЃВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
' JS СВОБОД!" 

ГАЗОЛІНОВА СТАНЦІЯ 
З хлопці. З машини до миття. 
Внз. полож. при голов евеню. 
Добрий прихід, легко побільши-
ти при помочі автомеханіка. Вн-
найм на 14 р. Повна ціна $10,00. 
Телеф власника між 9-12 А.М. 

ЌІ 9-6810 

РЕСТОРАН 
Влаштування з нержавіючої 
сталі, новий „air conditioned". 
"Counter" сиджень 20. Прнмі-
Щем. на, 48 осіб. Оборот $43,000. 
ВннаймТ Власник продас тільки 
за $10,000 (догідні сплати). Те-
леф. власника: ` 

YO 9-9573 or YO 8-1505 

CLEANING TAILORING 
В Бруклині. Можна поліпшити 
умовний життя. Добрий вннайи. 
Власник з уваги на недугу про-
дас. по дуже ўмір. ціні. Зайдіть 
до власника: 

6304 — 5th Ave., Brooklyn 
HY 2-9454 

MISCELLANEOUS 

о Fuel Oil Permit 
о Minneapolis Honeywell 

Controls 
о All Necessary Pipe 

and Fittings 
о OQ Tank Strainer 
9 Complete Heating System 

Vacuum Cleaned 

ІНСТАЛЮЙТЕ ТЕПЕР О Л И В Н И И ОГРШАЧ! 
HERE'S WHAT YOU OET EXPERTLY INSTALLED 

# Oil Burner . 
о 275 Gal. Fuel Oil Tank 
о Oil Tank Gauge 
о Ventalarm Signal 
о Combustion Chamber 
e Draft-O-Stat 
о Electrical Wiring 

п о с п е ц і я л ь н і й н и з ь к і й ц і н і ! $ 2 7 9 
Спеціальна ціна иа комплртну Інсталяцію огрівання води 

в домах без центрального опалювання. 
Ми Гарантуймо доставў оливи т Доставляємо самі швидко 

власними траками. 
LICENSED є BONDED 

Член о( Licensed Oil Burner Installers ol Queens. 
За безплат. кошторисом телефонуйте вдень, вночі, в неділю: 

НА 4-3526 
Також переміна з газових на олнвні огрівання. 

ANCHOR OIL CORP., 
HEATING CONTRACTORS 

126-30 WILLETS POINT BOULEVARD, CORONA, L, 1. 

І `+ФФФФОФ00Ф0ОФООФ0Ф0ІФФО0Ф0Ф0)Ц -

!! ІВАН кошьчик ` 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕПТІ 

Щнн приступні для всіх 
N E W J E R S E Y 

;; Обслуга чесна І найкраща, 
У випадку смутку в родині 

ќлийте як в день тая 
- ^ - t в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 
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ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ќ 

Обслуга чесна 1 найкраща, 

ІНШІ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertake 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Занимасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. t 
TeL: ORchard 4-2568 

TAP3AH, ч. S4G7. Стратегія прожиття. 

'іЃ'Ђ 
-AS HIS POSTER ЛЮТНЕЌ, KALA 

THE SHE -APE, HAP TAU6HT HtM. 

Припадком антильопа Бара 

стала жертвою швидко! Тар-

занової петлі, бо найбільше 

він полював так, як це робив 

у юнацтві, коли жив з мав-

памн... 

ш 

Як його прибрана мати мав-

па Каля навчала. 

Бо Тарзаа знову був мав-

FOfc TAR2AN WAS ONCE AQM. . 
AN APE-ТНЕ SAME WltP 
AMTHROPOlP THAT KALA HAP 
TAU{gHT HIM TO BE FgCW 9lRTH ' 

пою, таким самим дякам ан-
тропоїдом, якпк його навчила 
бути Каля від народження! 


